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1. BEVEZET£S 

A Diplom§s P§lyakºvet®si Rendszer c®lja, hogy a hallgat·k int®zm®nnyel kapcsolatos 
v®lem®ny®t, motiv§ci·j§t valamint el®gedetts®g®t megismerhess¿k. Az int®zm®ny¿nk 
sz§m§ra fontos, hogy t§j®koz·djon hallgat·i amb²ci·ir·l, elk®pzel®seirŖl a leendŖ hivat§sukat, 
p§ly§jukat illetŖen, hiszen ezen inform§ci·k felt§r§sa, ismerete nagyban hozz§j§rul ahhoz, 
hogy az egyetemen bel¿li fejleszt®seket, v§ltoztat§sokat ehhez igaz²thassa. Az int®zm®ny¿nk 
a fejleszt®si strat®gi§j§t ¼gy alak²tja ki, hogy az min®l ink§bb a hallgat·k v®lem®ny®hez 
igazodjon, az Ŗ ®letminŖs®g¿ket jav²tsa. 

A Sz®chenyi Istv§n Egyetem m§r rendszeress® tette a hallgat·k munkaerŖ-piaci, 
tov§bbtanul§si motiv§ci·inak, k®pz®ssel szembeni elv§r§sainak, munkaerŖ-piaci 
v§rakoz§sainak, k®pz®si ®s elhelyezked®si strat®gi§j§nak felt®rk®pez®s®t. Ezzel ®vrŖl ®vre 
l§that· ®s kºvethetŖ a hallgat·k gondolatainak megv§ltoz§sa, elk®pzel®seik §talakul§sa, 
motiv§ci·ik stabilit§sa. 

Sz§mos v§llalati kutat§s bizony²tja, hogy a hallgat·knak a diploma megszerz®s®t kºvetŖ 
elhelyezked®shez ®s az ezt kºvetŖ munkav®gz®shez elengedhetetlen, hogy sz§mos 
k®szs®ggel, kompetenci§val ®s nem utols· sorban szakmai tud§ssal rendelkezzenek. Ennek 
egy r®sz®t adotts§gk®nt m§r mindenki hozza mag§val, viszont a tºbbi kompetenci§t az 
egyetemi ®vei alatt csak tanul§s, szakmai tapasztalatok, gyakorlati feladatok seg²ts®g®vel van 
lehetŖs®ge elsaj§t²tani. A Sz®chenyi Istv§n Egyetem nagyon fontosnak tartja, hogy az 
int®zm®ny hallgat·i motiv§ltak legyenek k®pess®geik, kompetenci§ik fejleszt®s®ben. 
K®pz®seit is - egy®b m§s a strat®gi§j§ban megfogalmazott t®nyezŖk mellett - erre 
ºsszpontos²tva alak²tja ki, seg²ts®gk®nt be®p²tve a visszacsatol§sokat a vizsg§lati 
eredm®nyekbŖl.  

A kºz®piskol§s di§kok egyik legfŖbb m®rfºldkºve a p§lyav§laszt§s. A szak- ®s 
int®zm®nyv§laszt§s meghat§rozhatja a jºvŖj¿ket, ®letp§ly§jukat. Az adott p§lyav§laszt§s 
befoly§solhatja k®sŖbbi munkakºr¿ket, munkahely¿ket. Ez egyfajta ir§nyt mutathat a 
p§lyaorient§ci·hoz. A hallgat·k tov§bbtanul§s§nak motiv§ci·it k®t fŖ ig®ny befoly§solja. Az 
egyik, hogy az egyre nagyobb m®rt®kben csºkkenŖ csal§di t§mogat§s arra ºsztºnzi a mai 
fiatalokat, hogy felsŖfok¼ tanulm§nyokat folytassanak, a m§sik pedig a piacgazdas§g 
k®nyszer²tŖ ereje, miszerint elv§r§s az ®retts®gi, az enn®l jobb ®letsz²nvonal biztos²t§s§hoz 
pedig elengedhetetlen a diploma. Term®szetesen a hallgat·i tov§bbtanul§si motiv§ci·t a 
vizsg§latban is fellelhetŖ egy®b dºnt®si t®nyezŖk is befoly§solj§k, melyekhez az int®zm®ny is 
nagyban hozz§j§rul, amennyiben a strat®gi§j§ba be®p²ti a vizsg§lati eredm®nyeket.  

A Diplom§s P§lyakºvet®si Rendszer remek lehetŖs®get biztos²t a hallgat·i ®letp§ly§k 
figyelemmel k²s®r®s®hez. Az int®zm®ny ezen kutat§sok tanulm§nyokba val· be®p²t®s®vel 
hozz§j§rulhat a min®l piack®pesebb diplom§k kiad§s§hoz, a hallgat·k munkaerŖpiacon val· 
kºnnyebb ®rv®nyes¿l®s®hez. 
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2. MčDSZERTAN 

Az int®zm®ny a hallgat·i motiv§ci·s vizsg§latokat on-line standard k®rdŖ²ves adatfelv®tellel 
k²v§nta ®s k²v§nja a jºvŖben is megval·s²tani, a c®lnak megfelelŖ, a k®rdŖ²vek menedzsmentje 
mellett elŖzetes adatfeldolgoz§st is v®gzŖ szoftver ig®nybev®tel®vel. Tekintettel arra, hogy az 
on-line k®rdŖ²ves adatfelv®telekn®l szakmailag nem javasolt t¼l r®szletes, hossz¼ k®rdŖ²vek 
haszn§lata, k¿lºnºsen fontos, hogy az int®zm®nyi k®rd®sblokk ¼gy ker¿ljºn kialak²t§sra, a 
k®rd®sek pedig kiv§laszt§sra, hogy azok a v§laszad·k sz§m§ra ne jelentsenek t¼l nagy terhet. 

A vizsg§lat az Egyetem minden hallgat·j§ra kiterjed, bele®rtve a felsŖfok¼ szakk®pz®sben 
r®sztvevŖket is. A vizsg§lat koordin§ci·ja r®szben automatiz§lt volt (a folyamat megkezd®se 
ut§n a lek®rdezŖprogram automatikusan figyelmeztetŖ e-mailt k¿ldºtt azoknak, akik megadott 
idŖpontokig nem tºltºtt®k ki a k®rdŖ²vet), r®szben szem®lyes kºzremŤkºd®st ig®nyelt (a 
lek®rdez®s param®tereinek kialak²t§sa, a folyamat elind²t§sa, fel¿gyelete, telefonos 
kºzremŤkºd®s a megfelelŖ v§laszad§si ar§ny el®r®se ®rdek®ben). 

A vizsg§latok kºzponti koordin§ci·ban, de a h§rom kar ®s k®t int®zet szoros 
egy¿ttmŤkºd®s®ben val·sul meg. Tekintettel arra, hogy a karok illetve int®zetek ï b§r 
sz§mottevŖ l®tsz§mk¿lºnbs®ggel rendelkeznek ï a megval·s²tand· minta szempontj§b·l 
nagys§grendileg azonos kateg·ri§ba esnek, mindegyik eset®ben hasonl· elv§rt ®rt®kekkel 
sz§molhatunk. A v§laszad§si ar§ny eset®ben 15% a c®l®rt®k, ami a hallgat·i l®tsz§m 
tekintet®ben re§lisan elv§rhat· volt, s a lek®rdez®si f§zis kºr¿ltekintŖ kialak²t§s§val, 
megszervez®s®vel, fel¿gyelet®vel minden kºr¿lm®ny kºzºtt biztos²tani kellett. 

A Sz®chenyi Istv§n Egyetem jelenlegi hallgat·inak kºr®ben lefolytatand· k®rdŖ²ves 
adatfelv®telek c®lja egy olyan, folyamatosan bŖv¿lŖ, a hallgat·i ®letp§ly§k megfigyel®s®re ®s 
idŖbeli v§ltoz§sok, elmozdul§sok kºvet®s®re alkalmas adatb§zis kialak²t§sa, amely integr§lt, 
dinamikus vizsg§latok elv®gz®s®re ny¼jt lehetŖs®get, a tºbb elembŖl §ll· strukt¼ra idŖbeli 
kifut§s§val pedig panelvizsg§latk®nt funkcion§lhat bizonyos almint§k eset®ben. A kutat§si 
strukt¼ra h§rom fŖir§nnyal rendelkezik, a megfelelŖ adatfelv®teli l®p®sekkel p§ros²tva. 

A 2006 ·ta folyamatban l®vŖ kutat§si strukt¼ra a kezdetektŖl h§rom fŖir§nnyal rendelkezik, 
melynek adatait a Diplom§s P§lyakºvetŖ Rendszerhez csatlakozva jelenleg k®t vizsg§latban 
gyŤjt¿nk ºssze a megfelelŖ adatfelv®teli l®p®sekkel p§ros²tva. (1. t§bl§zat) 

1. t§bl§zat: A kutat§s fŖir§nyai 

FŖir§nyok Eszkºz 

Hallgat·i motiv§ci·s 
vizsg§lat 

1. A hallgat·k elŖzetes v§rakoz§sai 
®s elsŖdleges tapasztalatai az 
egyetemmel kapcsolatban  

Az elsŖ ®ves hallgat·k 
kºr®ben lefolytatott k®rdŖ²ves 
vizsg§lat  

2. A hallgat·k ºsszefoglal· 
®rt®kel®se az egyetemi 
tanulm§nyok idŖszak§r·l, 
munkaerŖpiaccal kapcsolatos 
v§rakoz§sok  

A v®gzŖs hallgat·k kºr®ben 
lefolytatott k®rdŖ²ves vizsg§lat  

P§lyakºvet®si vizsg§lat 
3. A munkaerŖ-piaci integr§ci· 
folyamata, az egyetemi k®pz®s 
gyakorlati eredm®nyei  

A v®gzett hallgat·k kºr®ben 
k®t alkalommal lefolytatott 
k®rdŖ²ves vizsg§lat  

 

A megjelºlt fŖir§nyokon k²v¿l a k®rdŖ²ves vizsg§latok alkalmasak arra, hogy alapvetŖ 
inform§ci·kat ny¼jtsanak az egyetemi hallgat·k szocio-demogr§fiai st§tusz§r·l 
(®letkºr¿lm®nyek, fºldrajzi elhelyezked®s, mobilit§s). 
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A fentiekben bemutatott h§romf®le k®rdŖ²ves vizsg§lat mindegyike ºnkitºltŖs m·dszerrel 
k®sz¿l. Nem v§rhat· el, hogy mindh§rom k®rdŖ²v eset®n a teljes vizsg§lni k²v§nt popul§ci· 
r®szt vegyen a felm®r®sben, de minta sincs meghat§rozva elŖzetesen, ²gy ahol sz¿ks®ges, a 
reprezentativit§s ut·lagos kv·t§kkal, illetve s¼lyoz§ssal biztos²that·. 

A h§rom ï illetve az ut§nkºvet®ses vizsg§lat k®t l®pcsŖj®vel egy¿tt n®gy ï adatfelv®tel 
eset®ben kiemelten fontos k®rd®s az ºsszehasonl²that·s§g. Az ºsszehasonl²that·s§gnak 
jelen esetben k®t szintje van, ezt az al§bbi (2.) t§bl§zat szeml®lteti. 

2. t§bl§zat: Az ºsszehasonl²that·s§g szintjei 

Ćltal§nos 

Korl§tozott m®rt®kben kºvetni az idŖbeli tendenci§kat ®s v§ltoz§sokat 
olyan m·don, hogy a k®rdŖ²vek egyezŖ blokkjai ®s elemei 
ºsszehasonl²t§sra ker¿lnek, mind az azonos k®rdŖ²vek k¿lºnbºzŖ 
idŖben tºrt®nt felv®tele, mind pedig a k¿lºnbºzŖ kutat§si l®pcsŖk 
teljes adatb§zis§nak ºsszehasonl²t§sa alapj§n. 

Panelvizsg§lat 

IdŖbeli ºsszehasonl²t§sok ®s ®letp§lya-vizsg§latok elk®sz²t®se oly 
m·don, ami lehetŖv® teszi a rendszerbe beker¿lt hallgat·k 
azonos²that·s§g§t. ĉgy a teljes rendszer kifut§s§val csºkkenŖ 
elemsz§m¼ mint§n ugyan, de azonos ºsszet®telŤ v§laszad·i kºr 
bevon§s§val v®gezhetŖk el az elemz®seket. Ebben az esetben 
kiemelten fontos az azonos²that·s§ghoz sz¿ks®ges minim§lis 
mennyis®gŤ szem®lyes adat bizalmas ®s gondos kezel®se. 

 

A k®rdŖ²vvel k²s®rletet tett¿nk arra, hogy az ºsszes elsŖ®ves, nappali, levelezŖ ®s 
t§voktat§sos tagozatos hallgat·t el®rj¿k, ez®rt mindenk®ppen fontos volt, hogy olyan 
alkalomhoz kºss¿k a lek®rdez®st, amikor minden hallgat·nak van a tanulm§nyokkal 
kapcsolatos adminisztrat²v feladata. A kor§bbi tapasztalatokb·l kiindulva meg§llap²tottuk, 
hogy a Ăhagyom§nyosò ºnkitºltŖs m·dszer a legink§bb c®lravezetŖ. Jelen esetben azt a 
javaslatot kºvett¿k, hogy a k®rdŖ²vek hagyom§nyos form§ban ker¿ltek kitºlt®sre a m§sodik 
szemeszterre val· beiratkoz§ssal p§rhuzamosan. Az idŖpont nemcsak technikai, hanem 
Ătartalmiò szempontb·l is szerencs®snek tekinthetŖ volt, mivel ekkorra m§r kºnnyen megtudt§k 
fogalmazni a hallgat·k az egyetemmel kapcsolatos elsŖ tapasztalataikat. 

Az adatfelv®tel jelleg®bŖl kiindulva figyelmet kell ford²tani egyr®szt a k®rdŖ²vek terjedelm®re, 
m§sr®szt pedig arra, hogy a kitºlt®s menete a hallgat·k sz§m§ra egyszerŤ ®s egy®rtelmŤ 
legyen. Ennek ®rdek®ben egyr®szt ¼gy kellett meghat§rozni a k®rdŖ²vekben szereplŖ 
k®rd®sek, t®makºrºk mennyis®g®t, hogy a kitºlt®s 5-10, maximum 15 perc alatt v®grehajthat· 
legyen, m§sr®szt pedig a lehetŖ legegyszerŤbb k®rd®stechnik§kat (egyszeres v§laszt§s, 
tºbbszºrºs v§laszt§s, preferenciav§laszt§s, egyszerŤ n®gy- ®s ºtfokozat¼ sk§l§k) kellett 
alkalmazni. 

A vizsg§latban szereplŖ k®rdŖ²vek ¼gy ker¿ltek ºssze§ll²t§sra, hogy a lehetŖ legsz®lesebb 
lehetŖs®get ny¼jts§k az ºsszehasonl²t§sokra ®s longitudin§lis elemz®sek elv®gz®s®re. Az 
al§bbiakban nagy vonalakban bemutatjuk a vizsg§lat egyes f§zisaiban szereplŖ k®rdŖ²v 
tematikus v§zlat§t. (3., 4., 5. t§bl§zat) 

Az ®rt®kel®s elsŖ r®sz®ben az azonos, mindh§rom k®rdŖ²vben szereplŖ k®rd®seket elemezz¿k 
ki, majd ezt kºvetŖen ker¿l sor az elsŖs ®s v®gzŖs k®rdŖ²vek egy®b, speci§lis k®rd®seinek 
vizsg§lata.  
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3. t§bl§zat: Az §ltal§nos hallgat·i k®rdŖ²v fel®p²t®se 

Blokk Inform§ci·k 

Azonos²t§s Kar, szak, ®vfolyam, k®pz®si ter¿let, k®pz®si 
forma, k®pz®si tagozat 

Szocio-demogr§fiai Nem, sz¿let®si ®v, lak·hely, GyŖrben val· 
tart·zkod§s jellege 

Kºz®piskola ®s Egyetem Kºz®piskolai v®gzetts®g, inform§ci· az 
egyetemrŖl, szabadidŖs lehetŖs®gek 

Munkav§llal§s, tervek T®rbeli mobilit§s, leendŖ munkahely t²pusa ®s a 
munkav®gz®s form§ja 

Tov§bbk®pz®s Szakter¿leti tov§bbk®pz®s, szakter¿leten val· 
elhelyezked®s, tov§bbtanul§s 

Nyelvtud§s Szint, nyelvvizsga, fontoss§g 

 

4. t§bl§zat: Az elsŖs hallgat·i k®rdŖ²v fel®p²t®se 

Blokk Inform§ci·k 

Azonos²t§s Kar, szak, k®pz®si ter¿let, k®pz®si forma, 
k®pz®si tagozat 

Szocio-demogr§fiai Nem, sz¿let®si ®v, lak·hely, sz¿lŖk iskolai 
v®gzetts®ge, GyŖrben val· tart·zkod§s jellege 

P§lyav§laszt§s, jelentkez®s, felv®teli Iskolat²pus, ®retts®gi ®ve, jelentkez®si sorrend, 
felv®teli, egyetem ®s szak v§laszt§si 
preferenci§i, p§lyav§laszt§si dºnt®s ideje, 
legfontosabb inform§ci·forr§sok az egyetemmel 
kapcsolatban 

ElsŖ benyom§sok ®s v§rakoz§sok Oktat§ssal kapcsolatos probl®m§k, mag§n®lettel 
kapcsolatos probl®m§k, a probl®mamegold§s 
kºzege, alapvetŖ ®rt®kel®s az egyetemrŖl 

JºvŖvel kapcsolatos tervek Munkav§llal§s a tanulm§nyok ideje alatt, 
munkaviszony jellege, jºvŖbeli munkakºr, t®rbeli 
mobilit§s 

 

5. t§bl§zat: A v®gzŖs hallgat·i k®rdŖ²v fel®p²t®se 

Blokk Inform§ci·k 

Azonos²t§s Kar, szak, k®pz®si ter¿let, k®pz®si forma, 
k®pz®si tagozat 

Szocio-demogr§fiai Nem, sz¿let®si ®v, lak·hely, sz¿lŖk iskolai 
v®gzetts®ge, GyŖrben val· tart·zkod§s jellege 

Munkav§llal§s, tervek Jelenlegi §ll§s, munkav®gz®s az egyetemi 
tanulm§nyok mellett, munkahelykeres®s, szak 
szerinti elhelyezked®s, munkab®r 

Egyetem ®s munkaerŖpiac Seg²ts®g a munkakeres®sben, tapasztalatok 
hasznos²t§sa, legjobban hasznos²that· 
tulajdons§gok a munkahelyen 

Az egyetemi k®pz®s ®rt®kel®se ErŖss®gek, hi§nyoss§gok, ¼j v§laszt§s, 
ºregdi§k/alumni 

Tov§bbk®pz®s Tov§bbk®pz®s sz¿ks®gess®ge, tov§bbk®pz®s 
form§ja 
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3. A HALLGATčI MOTIVĆCIčS VIZSGĆLAT £RT£KEL£SE 

3.1. Ćltal§nos adatok, reprezentativit§s 

Az Egyetem 2011/2012-es tan®v®nek akt²v hallgat·i kºz¿l 5731 fŖ tºltºtte ki a hallgat·i 
motiv§ci·s k®rdŖ²vet.  Az idei tan®vben a k®rdŖ²v kitºltºtts®ge a 2010-es, 2011-es kitºlt®si 
adatokhoz k®pest is magasabb ar§ny¼. (6. t§bl§zat) 

6. t§bl§zat: A v§laszad· hallgat·k szak ®s kar szerinti megoszl§sa 

Kar/Szak FŖ % 

De§k Ferenc Ćllam ®s Jogtudom§nyi Kar 445 7,76 

Ćllam- ®s Jogtudom§nyi PhD k®pz®s 16 0,28 

Eur·pai ®s nemzetkºzi igazgat§s 26 0,45 

Jog§sz 213 3,72 

Jogi asszisztens 65 1,13 

Nemzetkºzi igazgat§si 125 2,18 

Kautz Gyula Gazdas§gtudom§nyi Kar 1100 19,19 

Gazd§lkod§si (fŖiskolai) 12 0,21 

Gazd§lkod§si egyetemi 10 0,17 

Gazd§lkod§si ®s menedzsment 342 5,97 

Gazd§lkod§si menedzserasszisztens 60 1,05 

Gazd§lkod§si szakm®rnºk 9 0,16 

Gazd§lkod§si/P®nz¿gyi szakir§ny 9 0,16 

Idegenforgalmi szakmenedzser 34 0,59 

Jog§sz kºzgazd§sz 3 0,05 

Kereskedelem ®s marketing 125 2,18 

Kereskedelmi szakmenedzser 12 0,21 

Kºzszolg§lati 59 1,03 

Logisztikai menedzsment 50 0,87 

Logisztikai mŤszaki menedzserasszisztens 43 0,75 

Marketing 48 0,84 

Marketing (angol nyelven) 12 0,21 

Nemzetkºzi gazdas§g ®s gazd§lkod§s 32 0,56 

Nemzetkºzi kapcsolatok (fŖiskolai) 3 0,05 

Nemzetkºzi kommunik§ci· (fŖiskolai) 1 0,02 

Nemzetkºzi tanulm§nyok 76 1,33 

Region§lis ®s kºrnyezeti gazdas§gtan 28 0,49 

Rekl§mszervezŖ szakmenedzser 13 0,23 

Sajt·technikus 18 0,31 

Sz§mviteli szak¿gyint®zŖ 22 0,38 

Vezet®s ®s szervez®s 79 1,38 

MŤszaki Tudom§nyi Kar 3650 63,69 

£p²t®sz 62 1,08 

£p²t®szm®rnºki 160 2,79 

£p²t®szm®rnºki (fŖiskolai) 54 0,94 

£p²t®szm®rnºki egyetemi 41 0,72 

£p²t®szm®rnºki kieg®sz²tŖ egyetemi  2 0,03 

£p²tŖm®rnºki 229 4,00 

£p²tŖm®rnºki (fŖiskolai) 53 0,92 

£p²tŖm®rnºki egyetemi 28 0,49 

£p²tŖm®rnºki kieg®sz²tŖ egyetemi 3 0,05 
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Gazd§lkod§si kieg®sz²tŖ egyetemi 1 0,02 

Gazdas§gi Informatika egyetemi 13 0,23 

Gazdas§ginformatikus 138 2,41 

G®p®szm®rnºki 613 10,70 

G®p®szm®rnºki (fŖiskolai) 54 0,94 

G®pipari m®rnºkasszisztens (Esztergom) 6 0,10 

G®pipari m®rnºkasszisztens (GyŖr) 45 0,79 

Infrastrukt¼ra-®p²tŖm®rnºki 28 0,49 

J§rmŤm®rnºki 125 2,18 

Kºrnyezetm®rnºki 117 2,04 

Kºrnyezetm®rnºki (fŖiskolai) 13 0,23 

Kºzleked®sm®rnºk 378 6,60 

Kºzleked®sm®rnºki (fŖiskolai) 128 2,23 

Kºzleked®sm®rnºki egyetemi 62 1,08 

Kºzleked®sm®rnºki kieg®sz²tŖ egyetemi 10 0,17 

Logisztikai ®s sz§ll²tm§nyoz§si menedzser 2 0,03 

Logisztikai m®rnºki 48 0,84 

Mechatronikai m®rnºk 157 2,74 

Mechatronikai m®rnºkasszisztens (GyŖr) 7 0,12 

M®rnºk Informatikus 355 6,19 

M®rnºktan§r ï G®p®szm®rnºki 17 0,30 

M®rnºktan§r - M®rnºk Informatikus 15 0,26 

M®rnºktan§ri - mŤszaki (fŖiskolai) 3 0,05 

MŤszaki Informatikai (fŖiskolai) 8 0,14 

MŤszaki Menedzser 201 3,51 

MŤszaki Menedzser (fŖiskolai) 18 0,31 

MŤszaki szakoktat· g®p®sz 6 0,10 

MŤszaki szakoktat· informatika 9 0,16 

MŤszaki szakoktat· kºzleked®si 2 0,03 

SzerkezettervezŖ ®p²t®szm®rnºki 15 0,26 

Tan§r-m®rnºktan§r (g®p®szm®rnºk) 4 0,07 

Tan§r-m®rnºktan§r (kºzleked®sm®rnºk) 4 0,07 

Tan§r-m®rnºktan§r (m®rnºk informatikus) 11 0,19 

Telep¿l®sm®rnºki 3 0,05 

Telep¿l®sm®rnºki egyetemi 1 0,02 

Villamosm®rnºki 384 6,70 

Villamosm®rnºki (fŖiskolai) 17 0,30 

Petz Lajos Eg®szs®g¿gyi Int®zet 417 7,28 

Ćltal§nos Szoci§lis Munk§s (fŖiskolai) 23 0,40 

Ćpol§s ®s betegell§t§s 82 1,43 

Ćpol· (fŖiskolai) 18 0,31 

Diplom§s Ćpol· (fŖiskolai) 34 0,59 

Eg®szs®g¿gyi szervezŖ 124 2,16 

Ifj¼s§gseg²tŖ 53 0,92 

K®pi diagnosztikai ®s intervenci·s asszisztens 25 0,44 

Szoci§lis munka 46 0,80 

Sz¿l®sznŖ 12 0,21 

Varga Tibor ZenemŤv®szeti Int®zet 119 2,08 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus fagott szak  5 0,09 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus fuvola szak 6 0,10 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus git§r szak 5 0,09 
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ElŖad·mŤv®szet-klasszikus gordon szak 3 0,05 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus gordonka szak 8 0,14 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus harsona szak 4 0,07 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus hegedŤ szak 12 0,21 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus klarin®t szak 6 0,10 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus k¿rt szak 2 0,03 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus m®lyhegedŤ szak 6 0,10 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus oboa szak 7 0,12 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus orgona szak 1 0,02 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus trombita szak 5 0,09 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus tuba szak 3 0,05 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus ¿tŖhangszer szak 4 0,07 

ElŖad·mŤv®szet-klasszikus zongora szak 12 0,21 

Oboatan§r, kamaramŤv®sz (fŖiskolai) 1 0,02 

Tan§r-Zenetan§r (fuvolatan§r) 1 0,02 

Tan§r-Zenetan§r (gordontan§r) 1 0,02 

Tan§r-Zenetan§r (harsonatan§r) 1 0,02 

Tan§r-Zenetan§r (hegedŤtan§r) 2 0,03 

Tan§r-Zenetan§r (klarin®ttan§r) 3 0,05 

Tan§r-Zenetan§r (zongoratan§r) 5 0,09 

Zongoratan§r, kamaramŤv®sz (fŖiskolai) 1 0,02 

¥sszes 5731 100,00 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A kari/int®zeti l®tsz§madatokat vizsg§lva elmondhat·, hogy a MŤszaki Tudom§nyi Kar 
(tov§bbiakban: MTK) hallgat·i tºltºtt®k ki legnagyobb ar§nyban a k®rdŖ²vet (3650 fŖ), amely 
term®szetesen nem meglepŖ, mivel erre a karra j§r a legtºbb hallgat·. Ez annak is kºszºnhetŖ, 
hogy az Int®zm®ny a legnagyobb hangs¼lyt a mŤszaki szakokra fekteti, hiszen a 
munkaerŖpiacnak nagy sz¿ks®ge van a m®rnºk v®gzetts®gŤ hallgat·kra. Ezt kºvetve a 
legnagyobb l®tsz§mban a Kautz Gyula Gazdas§gtudom§nyi Kar (tov§bbiakban: KGYK) 
hallgat·i vettek r®szt a vizsg§latban (1100 fŖ), majd a De§k Ferenc Ćllam- ®s Jogtudom§nyi 
Kar (tov§bbiakban: DFK), a Petz Lajos Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis Int®zet (tov§bbiakban: PLI) 
®s v®g¿l a Varga Tibor ZenemŤv®szeti Int®zet (tov§bbiakban: VTI) hallgat·i kºvetkeznek. A 
teljes kitºltºtts®g l®tsz§m§t vizsg§lva az MTK-n 63,69 %-os volt a kitºltºtts®g ar§nya, m²g a 
VTI hallgat·i 2,08 %-ban tºltºtt®k ki a p§lyakºvet®si k®rdŖ²vet. 

A k®pz®si ter¿letet vizsg§lva j·l l§tszik, hogy a Karok/Int®zetek speci§lisan a fŖbb 
tudom§nyter¿letekhez illeszkednek. Mind a jogi, mind az informatikai, mind az orvosi- ®s 
eg®szs®gtudom§nyi, mind pedig a mŤv®szeti k®pz®si ter¿let 100 %-osan lefedi egy Kar/Int®zet 
k®pz®si ter¿let®t.  (7. t§bl§zat) 

7. t§bl§zat: A hallgat·k szak szerinti k®pz®si ter¿lete 

Kar Jogi Gazdas§gi 
T§rsadalom
tudom§nyi 

MŤszaki  Informatikai 
Orvos- ®s 
eg®szs®gt
udom§nyi  

MŤv®szeti 

DFK 100,00% 0,81% 50,00% 0,03% 0,00% 0,00% 0,00% 

KGYK 0,00% 99,10% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

MTK 0,00% 0,09% 0,00% 99,97% 100,00% 0,00% 0,00% 

PLI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 

VTI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 
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A nemzetkºzi egyezm®nyeknek megfelelŖen minden eur·pai uni·s orsz§g a felsŖoktat§s§t a 
bolognai rendszer szerinti, k®tszintŤ (BSc/BA-MSc/MA) k®pz®sre alak²totta §t. A kor§bbi 
k®pz®si form§k, p®ld§ul Magyarorsz§gon a hagyom§nyos fŖiskolai ®s egyetemi diplom§t ad· 
k®pz®sek idŖvel el fognak tŤnni. Ezt igazolja az is, hogy a 2010-es, valamint a 2011-es 
hallgat·i motiv§ci·s vizsg§lathoz k®pest csºkkent a hagyom§nyos k®pz®sben r®sztvevŖk 
sz§ma. A 2012-es adatokat vizsg§lva hagyom§nyos fŖiskolai k®pz®sre m§r csak a v§laszad·k 
2,81%-a, hagyom§nyos egyetemi k®pz®sre pedig m§r csak 2,18%-a j§r. A legtºbben a 
BA/BSc k®pz®sre jelentkeztek (71,33%). Az MA/MSc szak b§r m®g kialakul·ban van, de m§r 
most l§tszik, hogy ig®ny van a mesterk®pz®si szakok elind²t§s§ra. A 2010-es hallgat·i 
motiv§ci·s vizsg§lathoz k®pest az MA/MSc k®pz®sben r®sztvevŖ hallgat·k ar§nya 
megdupl§z·dott a 2012-es ®vre (10,33%). Az adatok elemz®se sor§n meg§llap²that·, hogy a 
DFK eset®ben az egys®ges ®s osztatlan k®pz®sek, a tºbbi kar ®s int®zet eset®ben a BSc 
k®pz®st v®gzŖ hallgat·k vannak tºbbs®gben. (8. t§bl§zat) 

8. t§bl§zat: A hallgat·k szak szerinti k®pz®si form§ja 

Kar 
FelsŖfok¼ 
szakk®pz®s 

Hagyom
§nyos 
fŖiskolai 

Hagyom§
nyos 

egyetemi 

Bachelor 
k®pz®s 

(BA/BSc) 

Mesterk®
pz®s 

(MA/MSc) 

Egys®ges 
®s 

osztatlan 
k®pz®s  

Doktori 
k®pz®s 

(PhD,/DLA) 

DFK 14,61% 0,00% 0,00% 28,09% 5,84% 47,87% 3,60% 

KGYK 18,36% 1,55% 0,91% 55,45% 22,64% 0,00% 0,00% 

MTK 1,59% 3,37% 2,88% 81,40% 7,84% 2,82% 0,00% 

PLI 18,94% 3,60% 1,92% 69,54% 3,60% 2,40% 0,00% 

VTI 0,00% 5,04% 1,68% 77,31% 13,45% 2,52% 0,00% 

¥sszesen 7,05% 2,81% 2,18% 71,33% 10,33% 5,74% 0,28% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A hallgat·i motiv§ci·s vizsg§latban r®sztvevŖk nagy r®sze nappali tagozatos hallgat·. Az 
elemz®sbŖl egy®rtelmŤen l§tszik, hogy a lek®rdez®s sor§n 90,51%-ban a nappali tagozatos 
hallgat·kat siker¿lt legink§bb v§laszra b²rnunk. Ennek oka, hogy a nappali k®pz®sben 
r®sztvevŖ hallgat·kat sokkal kºnnyebb el®rni. A jelenlegi 2012-es adatokat tekintve viszont 
m§r sokkal jobb az ar§ny a levelezŖ k®pz®sben r®sztvevŖ hallgat·k el®r®s®ben. M²g 2010-be 
csak 3,31 % volt a v§laszad· hallgat·k kºz¿l levelezŖ tagozatos, addig ez most m§r 6,05 %-
ra nºvekedett.  (9. t§bl§zat) 

9. t§bl§zat: A hallgat·k szak szerinti k®pz®si tagozata 

Kar Nappali LevelezŖ T§voktat§s 

DFK 93,48% 4,49% 2,02% 

KGYK 86,00% 7,91% 6,09% 

MTK 91,48% 5,97% 2,55% 

PLI 92,09% 3,36% 4,56% 

VTI 85,71% 6,72% 7,56% 

¥sszesen 90,51% 6,05% 3,44% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Mindegyik Kar/Int®zet eset®ben az §llamilag t§mogatott k®pz®sben r®sztvevŖ hallgat·k 

v§laszoltak nagyobb ar§nyban a p§lyakºvet®si k®rdŖ²vre. ¥sszess®g®ben a v§laszad·k 82,92 

%-a vesz r®szt §llamilag t§mogatott finansz²roz§si form§ban. (10. t§bl§zat) 

10. t§bl§zat: A hallgat·k szak szerinti finansz²roz§si form§ja 
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Kar 
Ćllamilag 
t§mogatott 

Kºlts®gt®r²t®ses 

DFK 5,81% 1,95% 

KGYK 14,95% 4,24% 

MTK 53,99% 9,70% 

PLI 6,40% 0,87% 

VTI 1,76% 0,31% 

¥sszesen 82,92% 17,08% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

3.2. Szocio-demogr§fiai adatok 

A felm®r®s kit®r a hallgat·k szoci§lis kºrnyezet®re is, melyben megk®rdez®sre ker¿lt a nemek 
ar§nya, a sz¿let®si adatok, a lakhely ®s a gyŖri tart·zkod§s kºr¿lm®nyei. 

A nemek ar§ny§t vizsg§lva a nŖk sz§ma az MTK-t kiv®ve minden Karon/Int®zeten meghaladja 
a f®rfiak®t. A nŖk legnagyobb ar§nyban a PLI-n vannak jelen (83,93%).  A VTI eset®ben b§r a 
nŖk vannak tºbben (51,26%), ezen a karon el®g kiegyenl²tett a nemek ar§nya. A teljes 
int®zm®nyi adatokat vizsg§lva az MTK azonban annyira domin§ns, hogy ºsszes²tve a fi¼k 
vannak jelen nagyobb ar§nyban (59,48%). A f®rfi-nŖ ar§ny 60-40%. (11. t§bl§zat) 

11. t§bl§zat: A megk®rdezettek nemek szerinti ar§nya 

Kar F®rfi NŖ 

DFK 25,17% 74,83% 

KGYK 24,45% 75,55% 

MTK 79,53% 20,47% 

PLI 16,07% 83,93% 

VTI 48,74% 51,26% 

¥sszesen 59,48% 40,52% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A legtºbben az egyetemre az 1988 ®s 1991 kºzºtt sz¿letett hallgat·k j§rnak. Az ºsszes 
Kart/Int®zetet vizsg§lva az 1989 ®s 1990-es ®vben sz¿letett hallgat·k mutatnak legmagasabb 
®rt®ket. Az 1982 elŖtt sz¿letett hallgat·k nagy ar§nyban m§r csak az MTK-n vannak jelen. Az 
1982 elŖtt sz¿letett hallgat·k ink§bb m§r levelezŖ tagozaton folytatj§k a tanulm§nyaikat az 
egyetemen, hiszen munka mellett ilyen m·don tudj§k csak a tanulm§nyaikat elv®gezni. (1. 
§bra) 
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1. §bra: A hallgat·k sz¿let®si ®veinek megoszl§sa karonk®nt 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A v§laszad· hallgat·k jelenlegi lakhely®t vizsg§lva elmondhat·, hogy sz§mos hallgat· ®rkezik 
a Nyugat-dun§nt¼li r®gi· megy®ibŖl (33,9%). Az adatokat elemezve a gyŖri hallgat·k ar§nya 
magasnak mondhat· (26,16%), ennek oka a csal§dok anyagi helyzet®re vezethetŖ vissza. M²g 
a 2010-es hallgat·i motiv§ci·s blokkban a legmagasabb ar§ny a v§laszad· hallgat·k lakhely®t 
tekintve Magyarorsz§g megy®i voltak (42,2%), addig 2012-es ®vet vizsg§lva a legnagyobb 
ar§ny a Nyugat-dun§nt¼li r®gi· megy®ibŖl ®rkezettek. Emellett nagy v§ltoz§s mutatkozik a 
gyŖri hallgat·k eset®ben is, hiszen a 2010-es ®vhez k®pet tºbb mint dupl§ja lett a gyŖri 
hallgat·k ar§nya (26,16%).  Ez is igazolja a csal§dok kedvezŖtlen anyagi helyzet®t, melynek 
kºvetkezt®ben a csal§dok kºzelebbi, kºnnyebben el®rhetŖ int®zm®nyt v§lasztanak 
gyermek¿knek. K¿lfºldrŖl a v§laszad· hallgat·k 2,65%-a ®rkezik. (12. t§bl§zat) 

12. t§bl§zat: A Sz®chenyi Istv§n Egyetem hallgat·inak lakhelye 

Kar GyŖr 

Nyugat-
dun§nt¼li 
r®gi· 
megy®i 

Magyarorsz§g 
megy®i 

Budapest K¿lfºld 

DFK 30,11% 31,24% 27,64% 6,97% 4,04% 

KGYK 34,27% 34,82% 23,82% 4,27% 2,82% 

MTK 23,95% 35,32% 34,66% 3,53% 2,55% 

PLI 22,54% 27,34% 36,45% 11,99% 1,68% 

VTI 16,81% 15,13% 34,45% 31,09% 2,52% 

¥sszesen 26,16% 33,90% 32,16% 5,13% 2,65% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 
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A hallgat·k tºbbs®ge a GyŖrben val· tart·zkod§s§t koll®giumba tºrt®nŖ bekºltºz®ssel oldja 
meg (29,58%). Ez az ®rt®k ®venk®nt stabilnak mondhat·, hiszen a f®rŖhelyek sz§ma §lland·. 
Mint ahogy ennek eset®ben, ¼gy a tºbbi tart·zkod§si fajta eset®ben sem figyelhetŖ meg az 
elŖzŖ ®vekhez k®pest nagy v§ltoz§s. Alb®rletben tºbbedmag§val a v§laszad· hallgat·k 
24,29%-a lakik. Ezt a t§bl§zatot elemezve is l§tszik, hogy sz§mos GyŖr, ®s annak kºrny®k®n 
®lŖ hallgat· j§r a Sz®chenyi Istv§n Egyetemre - a sz¿leimmel ®lek GyŖrben, valamint a kºzeli 
telep¿l®srŖl j§rok be kateg·ri§k is ide tartoznak -  hiszen ezen hallgat·k ar§nya ºsszesen 
29,36%. (13. t§bl§zat) 

13. t§bl§zat: GyŖrben val· tart·zkod§s fajt§i 

Kar 
koll®giumban 

lakom 

alb®rletben 
lakom 

tºbbedmagam
mal 

kºzeli 
telep¿l®srŖl 
j§rok be 

a 
sz¿leimmel 
®lek 

GyŖrben  

saj§t 
lak§sban 

lakom 

alb®rletben 
lakom 
egyed¿l 

egy®b 

DFK 33,48% 17,30% 18,43% 11,69% 4,27% 3,15% 11,69% 

KGYK 20,73% 17,64% 26,18% 16,09% 4,55% 1,55% 13,27% 

MTK 31,95% 26,33% 19,42% 6,99% 2,25% 1,53% 11,53% 

PLI 25,18% 29,50% 19,66% 6,95% 3,60% 5,52% 9,59% 

VTI 39,50% 31,09% 5,04% 2,52% 3,36% 7,56% 10,92% 

¥sszesen 29,58% 24,29% 20,36% 9,00% 2,97% 2,08% 11,73% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

3.3. Kºz®piskola ®s Egyetem 

Az elsŖs hallgat·k eset®ben ®rdemi t§j®koztat§ssal b²r, ha tudhat· a beiratkozottak 
kºz®piskolai v®gzetts®ge. Emellett fel kell m®rni a kezdeti inform§ci·kat az EgyetemrŖl, a 
hallgat·i szervezetekrŖl, valamint az egyetemi ®s v§rosi szabadidŖs lehetŖs®gekrŖl. 

Az adatokat vizsg§lva ºsszess®g®ben elmondhat·, hogy aki szakkºz®piskol§ban v®gez, azok 
kºz¿l tºbben jelentkeznek az egyetemre, mivel ¼gy gondolj§k, hogy m§r rendelkeznek 
megfelelŖ alapokkal, ami hozz§ seg²ti Ŗket a sikeresebb egyetemi ®vekhez ®s tud§suk 
bŖv²t®s®hez. A legtºbb karon ï a DFK kiv®tel®vel ï az figyelhetŖ meg, hogy a hallgat·k 
legnagyobb ar§nyban szakkºz®piskol§b·l ®rkeznek. Ez az ar§ny a VTI-n a legmagasabb, itt 
63,03%-ot tesz ki a szakkºz®piskol§t v®gzŖk ar§nya. A DFK-ra a hagyom§nyos n®gyoszt§lyos 
gimn§ziumban (52,13%) tanult hallgat·k ®rkeztek a legnagyobb ar§nyban, ami arra vezethetŖ 
vissza, hogy ezen a ter¿leten a gimn§ziumok nem tudnak specializ§l·dni a piac ig®nyeire. (3. 
§bra) 
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2. §bra: Kºz®piskolai tanulm§nyok 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A kutat§s kit®rt a hallgat·k inform§lts§g§ra az egyetemmel kapcsolatban. A kºvetkezŖ 4. §bra 
megmutatja, hogy a hallgat·k el®g j·l inform§ltak az egyetemrŖl. A k®rdŖ²vben 1-4-es fokozat¼ 
sk§l§n volt lehetŖs®g¿k oszt§lyozni az §ltaluk ismert inform§ci·k szintj®t. A rangsorban az ®len 
a kºzºss®gi ®lettel, szabadidŖs tev®kenys®gekkel kapcsolatos inform§ci·k §llnak. A legjobb 
®rt®kel®st a KGYK-n (2,83) kapta ez a kateg·ria. Minden Kar/Int®zet tekintet®ben egys®gesen 
a legkevesebb inform§ci·val az egyetemen l®vŖ EHKB szervezetrŖl rendelkeznek a hallgat·k. 
Magas pontsz§mot kapott a k¿lºnbºzŖ ºsztºnd²jak ®s hallgat·i juttat§sok kateg·ri§ja, amely 
®rthetŖ, hiszen ez a hallgat·k meg®lhet®s®t, illetve a tanulm§nyaik sikeres elv®gz®s®t 
szervesen befoly§sol· inform§ci·k halmaza. Fontos kiemelni a hallgat·k inform§lts§g§t a 
Hallgat·i Inform§ci·s ®s Szolg§ltat· Kºzponttal kapcsolatban, hiszen a Hallgat·i 
¥nkorm§nyzatnak ez a kºzvetlen kapcsolattart§si csatorn§ja a hallgat·kkal ®s az Egyetemi 
tanulm§nyaik szempontj§b·l fontos inform§ci·kat az esetek nagytºbbs®g®ben innen kapj§k. 
Az adatokb·l kider¿l, hogy a hallgat·k a Karrier Irod§t egyre jobban ismerik, egyre tºbb 
inform§ci·val rendelkeznek az irod§r·l. Egyed¿l a VTI eset®ben van az ®rt®kel®s 2 alatt, ennek 
oka azonban az lehet, hogy a zenei k®pz®sben r®sztvevŖ hallgat·k tanulm§nyaikat a 
Zsinag·g§ban folytatj§k, ²gy mozg§ster¿k kiesik az Egyetemi Campus ter¿let®rŖl. Valamint a 
k®pz®s specialit§sa miatt a VTI hallgat·i m§s csatorn§kon kereszt¿l helyezkednek el a 
munkaerŖpiacon. 
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3. §bra: Inform§ci· az egyetemrŖl 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A kutat§s sor§n a hallgat·k v§laszaib·l kider¿l, mennyire ismerik a rendelkez®s¿kre §ll· 
szabadidŖs lehetŖs®geket. A kºvetkezŖ k®t t§bl§zat (14. ®s 15. t§bl§zat) ºsszefoglalja az 
ezzel kapcsolatos inform§ci·kat. Az elŖbbi a hallgat·k rendelkez®s®re §ll·, az egyetem §ltal 
ny¼jtott szabadidŖs lehetŖs®geket reprezent§lja, m²g az ut·bbi ugyanezt a v§ros 
vonatkoz§s§ban. 

14. t§bl§zat: Egyetemi szabadidŖs lehetŖs®gek 

Kar 
Sportol§si 
lehetŖs®g 

Kultur§lis/mŤv®szeti 
tev®kenys®g 

Tanulm§nyokhoz 
kapcsol·d· 
szabadidŖs 
tev®kenys®g 

 
Sz·rakoz§si 
lehetŖs®gek 

DFK 3,76 3,19 3,21 3,83 

KGYK 3,85 3,33 3,47 4,03 

MTK 3,84 3,30 3,36 3,86 

PLI 3,68 3,21 3,14 3,77 

VTI 3,63 3,66 3,30 3,39 

¥sszesen 3,75 3,34 3,30 3,77 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

15. t§bl§zat: V§rosi szabadidŖs lehetŖs®gek 

Kar Sport 
Kultur§lis/mŤv®szeti 
tev®kenys®g 

Tanulm§nyokhoz 
kapcsol·d· 
szabadidŖs 
tev®kenys®g 

Sz·rakoz§si 
lehetŖs®gek  

DFK 3,93 3,70 3,19 3,93 

KGYK 4,03 3,80 3,49 4,10 

MTK 3,91 3,61 3,35 3,94 

Ǽ

ǃ

ǃ



   

I![[D!¢jL ah¢L±#/Lj{ ±L½{D#[!¢ 2012 

{ȊŞŎƘŜƴȅƛ LǎǘǾłƴ 9ƎȅŜǘŜƳ  

17 

PLI 3,66 3,52 3,20 3,74 

VTI 3,54 3,60 3,37 3,43 

¥sszesen 3,82 3,65 3,32 3,83 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Az elemz®s sor§n j·l l§tszik, hogy mind egyetemi, mind v§rosi szinten a k®t top kateg·ria a 
sz·rakoz§si lehetŖs®gek, illetve a sportol§si lehetŖs®gek. Mindenk®ppen pozit²van cseng, 
hogy az 1-5-ig terjedŖ ®rt®kel®si sk§l§n a hallgat·k hasonl·an magas pontsz§mmal illett®k a 
sportol§si lehetŖs®geket, mint a sz·rakoz§si lehetŖs®geket. Ez azt bizony²tja, hogy a hallgat·k 
®let®ben a sz·rakoz§s mellett fontos szerepet tºlt be a sport ®s val·sz²nŤleg keresik is a 
hallgat·k ezeket a szabadidŖs lehetŖs®geket. Mind egyetemi, mind v§rosi vonatkoz§sban 
mindegyik szabadidŖs lehetŖs®g 3,3 feletti ®rt®ket mutat. A 2010-es adatokhoz k®pest az 
®rt®kel®s sokkal pozit²vabb, mert szinte minden szabadidŖs lehetŖs®g tekintet®ben mind 
egyetemi, mind pedig v§rosi vonatkoz§sban is jobb §tlagot mutatnak az adatok. 

3.4. Munkav§llal§s, tervek 

A kutat§s a munkav§llal§ssal, illetve a hallgat· jºvŖbe tekintŖ terveivel kapcsolatban a 
kºvetkezŖ k®rd®skºrºkre volt k²v§ncsi: a hallgat·k elv§r§sai az egyetem elv®gz®se ut§n, 
milyen t®rbeli mobilit§si t®nyezŖvel rendelkeznek, milyen t²pus¼ munkahelyen k®pzelik el a 
jºvŖj¿ket, illetve milyen form§ban k²v§nnak munk§t v§llalni. 

A v§laszad· hallgat·k 45,52%-a magasabb fizet®s rem®ny®ben szeretn® a diplom§j§t 
megszerezni. Ami m®g kitŤnik az adatok elemz®se sor§n, hogy a hallgat·k 
diplomaszerz®s®nek oka nagy sz§zal®kban a munkan®lk¿lis®g elker¿l®se. A v§laszad·k 
26,85 %-a gondolja ¼gy, hogy a jºvŖben a diploma megszerz®se hozz§j§rulhat ahhoz, hogy 
ne v§ljanak munkan®lk¿liv®. (16. t§bl§zat) 

16. t§bl§zat: Diploma megszerz®s®nek oka 

Kar 
Kºtetlenebb 
®letm·d 

K¿lfºldi 
munkav§l

-lal§s 

Magas 
jºvedelem  

Munkan®lk
¿lis®g 

elker¿l®se 

Szakmai, 
intellektu§lis 
fejlŖd®s 

T§rsadal-
mi 

megbecs¿
-l®s 

VezetŖi 
poz²ci·, 
karrier 

DFK 2,52% 1,58% 48,26% 25,87% 3,15% 9,78% 8,83% 

KGYK 3,03% 2,12% 48,41% 26,48% 1,66% 8,32% 9,98% 

MTK 5,05% 1,97% 47,57% 26,20% 2,35% 8,81% 8,05% 

PLI 3,92% 3,31% 30,42% 32,53% 4,82% 16,27% 8,73% 

VTI 9,48% 2,59% 18,10% 30,17% 14,66% 16,38% 8,62% 

¥sszesen 4,56% 2,09% 45,52% 26,85% 2,86% 9,63% 8,50% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A kutat§sban megadott adatok alapj§n az elv§rt b®rek hat mark§ns kateg·ri§ba sorolhat·ak 

az adott v§laszok alapj§n. A hallgat·k legnagyobb r®sze karra, illetve int®zetre val· tekintet 

n®lk¿l egyºntetŤen a 100.000-200.000 Ft-ig terjedŖ fizet®si kateg·ri§ba tartoz· fizet®st 

k®pzelik el az egyetem elv®gz®se ut§n (62,39%). A legnagyobb m®rt®kben (74,13%) a KGYK 

hallgat·i elk®pzel®s®be tartozik a 100.000 ®s 200.000 Ft kºzºtti brutt· jºvedelem. ŕket kºvetik 

ebben a jºvedelemkateg·ri§ban a DFK hallgat·i. Nagy ar§nyban, 30,27%-ban sz§m²tanak a 

MŤszaki Tudom§nyi Kar hallgat·i az egyetem elv®gz®se ut§n 200.000 ®s 300.000 Ft kºzºtti 

brutt· fizet®sre. A piacot tekintve ez re§lisnak is mondhat·, hiszen a m®rnºkºket az iparban 

jobban megfizetik. A k®rdŖ²vben szereplŖ v§laszok alapj§n megjelennek az extra 
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b®rkateg·ri§kba tartoz· elv§r§sok is. A legextr§bb 500.000 Ft feletti b®rkateg·ria tekintet®ben 

a legjelentŖsebb m®rt®kben a zenei k®pz®sŤ hallgat·k elv§r§sai jelennek meg. (17. t§bl§zat) 

17. t§bl§zat: Az elv§rt kereset s§vos megoszl§sa 

Kar 
100000 Ft 

alatt 
100000-

200000 Ft 
200000-

300000 Ft 
300000-

400000 Ft 
400000-

500000 Ft 
500000 Ft 

felett 

DFK 5,84% 72,26% 14,36% 4,38% 1,95% 1,22% 

KGYK 5,29% 74,13% 16,42% 1,80% 1,35% 1,01% 

MTK 2,44% 57,44% 30,27% 6,17% 2,28% 1,39% 

PLI 16,84% 64,21% 14,21% 1,32% 1,84% 1,58% 

VTI 13,56% 66,10% 11,86% 2,54% 3,39% 2,54% 

¥sszesen 4,60% 62,39% 24,80% 4,78% 2,08% 1,35% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Ebben a blokkban a k®rdŖ²v kit®rt arra a ter¿letre, hogy a jelenlegi egyetemi hallgat·s§g milyen 
t®rbeli mobilit§si t®nyezŖvel rendelkezik. Az 18. t§bl§zatban megvizsg§lhat·, hogy a 
v§laszad· hallgat·knak m§r 10,10%-a dolgozott hosszabb-rºvidebb ideig k¿lfºldºn.  

18. t§bl§zat: K¿lfºldi munkav§llal§s 

Kar Igen Nem 

DFK 12,36% 87,64% 

KGYK 11,09% 88,91% 

MTK 9,42% 90,58% 

PLI 10,07% 89,93% 

VTI 13,45% 86,55% 

¥sszesen 10,10% 89,90% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A terveket tekintve a t®rbeli mobilit§s m®g enn®l j·val magasabb ar§ny¼nak mondhat·. A 
t®rbeli mobilit§s, a k¿lfºldºn tervezett munkav§llal§s ar§nya az Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis 
Int®zet hallgat·i kºr®ben a legmagasabb. A PLI-s hallgat·k 57,18%-a menne ki k¿lfºldre 
munkav§llal§s c®lj§b·l. A legkisebb mobilit§si hajland·s§ggal a DFK hallgat·i rendelkeznek 
(40,17%), ezen kar hallgat·i ragaszkodnak a legjobban a hazai munkav§llal§shoz. Az ºsszes 
Kart/Int®zetet vizsg§lva meg§llap²that·, hogy a DFK-t kiv®ve, minden Kar/Int®zet eset®ben 
magasabb 50%-n§l a k¿lfºldºn munk§t v§llal·k ar§nya.  (5. §bra) 
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4. §bra: T®rbeli mobilit§s 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

L®nyeges k®rd®sk®nt szerepelt a k®rdŖ²vben, hogy a hallgat·k milyen form§ban k®pzeln®k el 
az egyetem elv®gz®se ut§n a munk§jukat. (6. §bra) A n®gy lehetŖs®g kºz¿l a hallgat·k szerint 
ï kiv®telt k®peznek ebben az esetben a VTI hallgat·i ï c®gn®l vagy int®zm®nyn®l val· teljes 
munkaidŖs elhelyezked®s jelenten® az optim§lis munkav®gz®si form§t. A VTI hallgat·i 
kiv®tel®vel minden Kar/Int®zet hallgat·ja 58% feletti ar§nyban jelºlte meg a munkav®gz®snek 
ezt a form§j§t. A ZenemŤv®szeti Int®zet hallgat·inak tºbbs®ge (66,67%) saj§t v§llalkoz§s§t 
ir§ny²tan§ a meg®lhet®s¿khºz sz¿ks®ges kereset biztos²t§sa ®rdek®ben, hiszen a ĂTan§ri 
fizet®sò kieg®sz²t®s®¿l mindenk®ppen sz¿ks®gesnek tartj§k mell®k§ll§s v§llal§s§t. A 
ki®rt®kel®sbŖl j·l l§tszik, hogy a hallgat·k nagy tºbbs®ge ragaszkodik a biztos bejelentett 
§ll§slehetŖs®ghez, fontos sz§mukra a stabilit§s, de nem vetik el mell®k§ll§s v§llal§s§nak 
lehetŖs®g®t sem, a jobb egzisztenci§lis felt®telek megteremt®se ®rdek®ben. 
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5. §bra: Munkav®gz®s form§ja 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

3.5. Tov§bbk®pz®s 

Az egyetem szempontj§b·l elengedhetetlen, hogy t§j®kozott legyen a hallgat·k esetleges 
tov§bbk®pz®si sz§nd®k§r·l, ®s annak lehets®ges form§ir·l. ĉgy a f·kusz a kºvetkezŖ 
t®makºrben a tov§bbk®pz®sre ®s a kapcsol·d· k®rd®sekre ir§nyul. 

Az elsŖ k®rd®s a hallgat·i sz§nd®k felt®rk®pez®s®re vonatkozott, amit a v®gzŖs hallgat·k 
v§laszolhattak meg. A k®rd®s arra ir§nyult, hogy tervezi-e tov§bbi r®szv®tel®t MA/MSc 
k®pz®sben. Az eredm®nyek alapj§n a hallgat·k m§r 12,39%-a jelenleg is MSc k®pz®sben vesz 
r®szt. A saj§t szakj§hoz kapcsol·d·an a v®gzŖs hallgat·k 30,06%-a tervezi r®szv®tel®t MSc 
k®pz®sben. B§r a v§laszad· hallgat·k eset®ben el®g magas az ar§nya a Ănemò kateg·ri§nak 
(53,42%), de a v®gz®shez egyre kºzeledve ez m®g v§ltozhat, hiszen ebben az idŖszakban 
der¿l ki a fiatalok sz§m§ra az esetleges tov§bbk®pz®s sz¿ks®gess®ge, valamint annak 
lehetŖs®ge. (19. t§bl§zat) 

19. t§bl§zat: Tov§bbi r®szv®tel MA/MSc k®pz®sben 

Kar 

igen, de egy 
m§sik 

szakomhoz 
kapcsol·d·an 

igen, ehhez a 
szakomhoz (is) 
kapcsol·d·an 

jelenleg is MSc 
k®pz®sben 
veszek r®szt 

nem 

DFK 8,82% 8,82% 0,00% 82,35% 

KGYK 2,37% 31,75% 16,59% 49,29% 

MTK 4,27% 30,69% 12,40% 52,64% 

PLI 8,11% 32,43% 0,00% 59,46% 

VTI 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

¥sszesen 4,13% 30,06% 12,39% 53,42% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

ǃ

ǃ

ǃ ǃ
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A megk®rdezett hallgat·k, azzal a k®rd®ssel kapcsolatban, hogy tanulm§nyuk elv®gz®se ut§n 
sz¿ks®gesnek tartj§k-e szakmai tov§bbk®pz®s¿ket a karok, int®zetek tekintet®ben igen 
egyezŖ v®lem®nyen vannak. A hallgat·k 88,45%-a sz¿ks®g®t ®rzi a szakmai tov§bbk®pz®s®t. 
A legnagyobb ar§nyban a mŤszaki k®pz®sben r®sztvevŖk ®rzik ¼gy, hogy sz¿ks®ges tov§bb 
k®pezni¿k magukat szakmai t®ren (90,06%). (20. t§bl§zat) 

20. t§bl§zat: Szakmai tov§bbk®pz®s 

Kar Igen Nem 

DFK 85,16% 14,84% 

KGYK 87,70% 12,30% 

MTK 90,06% 9,94% 

PLI 81,18% 18,82% 

VTI 0,00% 100,00% 

¥sszesen 88,45% 11,55% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A szakmai tov§bbk®pz®sre igent v§laszt ad· hallgat·k tºbbs®ge a tov§bbk®pz®s¿ket v§llalati 
tr®ning (27,00%) valamint tanfolyam form§j§ban k®pzelik el (25,44%). A hallgat·k 18,13%-a 
posztgradu§lis (¼jabb egyetemi, fŖiskolai diplom§ra ir§nyul· k®pz®s) k®pz®sen szeretne 
tov§bbtanulni. El®g magas ®rt®ket mutat a tanfolyam ar§nya is, melynek ®rt®ke 23,83%. A 
hallgat·k fontosnak tartj§k az ºnk®pz®st is, a v§laszad·k 16,98%-a gondolja ¼gy, hogy 
ºnk®pz®ssel fejleszti ºnmag§t. (7. §bra) 

6. §bra: Szakmai tov§bbk®pz®s form§ja 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A kutat§s c®lj§ul tŤzte ki azt is, hogy kider²tse a hallgat·k az egyetemi tanulm§nyaik v®gezt®vel 
a k®pz®s¿knek megfelelŖ szakter¿leten v§rj§k-e elhelyezked®s¿ket. (21. t§bl§zat) 

A t§bl§zatban j·l l§that·, hogy az egyetem hallgat·inak minden esetben tºbb mint fele 
sikeresen a saj§t szakter¿let®nek megfelelŖ ter¿leten tervezi az elhelyezked®st. A v§laszad·k 
25,65%-a biztosnak, 49,83%-a val·sz²nŤnek tartja a saj§t szakter¿let®nek megfelelŖ 
elhelyezked®st. Az MTK-n a legnagyobb azon hallgat·k ar§nya, akik ¼gy gondolj§k, hogy 
biztosan a diplom§juknak megfelelŖ szakter¿leten fognak elhelyezkedni (29,32%). Az 
inform§ci·kb·l j·l kirajzol·dik, hogy az egyetem §ltal ny¼jtott k®pz®si lehetŖs®gek j·l 
igazodnak a jelen kor munkaerŖ-piaci elv§r§saihoz, ²gy az egyetemen v®gzett hallgat·k a 

ǃ
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munkaerŖpiacra kil®pve j·l hasznos²that·, a saj§t szakter¿lethez kapcsol·d· elm®leti tud§ssal 
jelennek meg a munkaerŖpiac k²n§lati oldal§n. Nagyon csek®ly m®rt®kŤ azon hallgat·k 
ar§nya, akik abszol¼t nem az egyetemen tanult szakter¿lethez kapcsol·d· munk§t v§llalnak 
(1,34%). 

21. t§bl§zat: Szakter¿leten val· elhelyezked®s 

Kar 

Biztosan nem 
siker¿l munk§t 
tal§lnom a tanult 
szakter¿leten 

Biztosan siker¿l 
elhelyezkednem 
a szakter¿leten 

bel¿l 

Nem szeretn®k a 
tanult 

szakter¿leten 
elhelyezkedni 

Nem tartom 
val·sz²nŤnek, 
hogy siker¿l 

munk§t tal§lnom a 
tanult 

szakter¿leten 

Val·sz²nŤleg 
siker¿l 

elhelyezkednem a 
szakter¿leten bel¿l 

DFK 0,67% 25,62% 1,80% 12,13% 52,13% 

KGYK 1,27% 13,91% 2,36% 11,91% 51,36% 

MTK 0,49% 29,32% 0,85% 5,48% 50,33% 

PLI 4,08% 23,98% 1,92% 20,86% 40,29% 

VTI 5,88% 27,73% 3,36% 16,81% 45,38% 

¥sszesen 1,03% 25,65% 1,34% 8,58% 49,83% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

3.6. Nyelvtud§s 

A k®rdŖ²vben kºr¿ltekintŖ vizsg§lat val·sult meg a hallgat·k nyelvi kompetenci§inak 
felm®r®s®re, a nyelvtanul§ssal, illetve a nyelvvizsga fontoss§g§val kapcsolatos v®lem®nyeik 
felt®rk®pez®s®re. 

A nyelvismeret, nyelvtud§s ®rt®kel®se a munkaerŖ piaci ®rv®nyes¿l®s szempontj§b·l 
elsŖdlegesnek tartott nyelv megjelºl®s®vel kezdŖdºtt. (8. §bra) A ki®rt®kelt adatokb·l j·l 
l§that·, hogy a hallgat·k nagy tºbbs®ge az angol illetve a n®met nyelvet ismeri a legjobban. 
Minden k®pz®si ter¿letet vizsg§lva ez a k®t nyelv meghaladja a 65 %-ot. A hallgat·k nagy 
l®tsz§mban ezeket a nyelveket v§lasztj§k idegen nyelvŤ tant§rgyk®nt az egyetemen. 
Ar§nyaiban az egyetem hallgat·i jobban prefer§lj§k az angol nyelvet. Egyed¿l a VTI hallgat·i 
v§lasztott§k tºbben a n®met nyelvet (35,29%), mint az angolt (33,61%). Nagyon alacsony 
m®rt®kben jelenik meg az egy®b nyelvek ar§nya, mint p®ld§ul a francia, az olasz, a spanyol, 
az orosz ®s a szlov§k nyelv. Az angol, n®met nyelvekhez k®pest l®nyegesen kisebb 
®rdeklŖd®st mutatnak a hallgat·k ezen nyelvek ir§nt. A VTI tekintet®ben az egy®b nyelvek 
ar§nya, azon bel¿l is az olasz nyelv ar§nya, el®g magas. 
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7. §bra: ElsŖdleges idegen nyelv a munkaerŖ-piaci elhelyezked®s szempontj§b·l 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A nyelvtanul§sn§l az egyik legfontosabb fokm®rŖ az abszolv§lt nyelvvizsg§k sz§ma. (9. §bra) 
A hallgat·k §tlagosan tºbb mint 65%-a rendelkezik valamilyen fok¼ nyelvvizsg§val. Az elm¼lt 
idŖszak elemz®seit tekintve az ar§nyok b§r nem sokkal, de javultak. A legnagyobb m®rt®kben 
a DFK (85,62%) illetve a KGYK (81,27%) hallgat·i rendelkeznek nyelvvizsg§val, amely remek 
alapot biztos²t sz§mukra az egyetemi ®vek alatt a nyelvismereteik bŖv²t®s®re, ²gy kºnnyebben 
tehetnek szert, az egyetemen nem ritk§n kimeneteli kºvetelm®nyk®nt megjelºlt szakmai illetve 
§ltal§nos nyelvvizsg§ra. A jogi k®pz®sben r®sztvevŖ hallgat·knak tºbb mint 50%-a nem is 
csak egy nyelvvizsg§val rendelkezik, sŖt a DFK hallgat·inak 8,99%-nak m§r h§rom 
nyelvvizsg§ja is van. A legnagyobb lemarad§sban a PLI hallgat·i vannak az abszolv§lt 
nyelvvizsg§k tekintet®ben. Ezen a karon a hallgat·k 34,05%-nak nincs egy§ltal§n egy 
nyelvvizsg§ja sem. 

8. §bra: Nyelvvizsg§k sz§ma 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

DFK KGYK MTK PLI VTI Egyetem
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A k®rdŖ²vben lek®rdez®sre ker¿lt a nyelvismeret fontoss§ga is. (10. §bra) A v§laszokb·l 
egy®rtelmŤen kitŤnik, hogy a hallgat·k mindenk®ppen sz¿ks®gesnek ®rzik, fontosnak tartj§k 
legal§bb egy idegen nyelv elsaj§t²t§s§t a munkaerŖ piacon val· ®rv®nyes¿l®shez. A 
legkimagasl·bb ar§ny a KGYK hallgat·i eset®ben l§that· (79,82%). De m®g a VTI hallgat·inak 
is tºbb mint 40%-a mindenk®ppen fontosnak tartja a jºvŖje szempontj§b·l a nyelvtanul§st. Azt 
is mindenk®ppen l®nyeges kiemelni, hogy csak kis sz§zal®kban ker¿lt megjelºl®sre a Ănem 
fontosò v§lasz, ami t¿krºzi, hogy a hallgat·k gondolkod§sm·dja e tekintetben megv§ltozott. A 
2010-es kimutat§s adataihoz viszony²tva szinte mindegyik Kar/Int®zet eset®ben csºkkent 
ennek a kateg·ri§nak az ar§nya. Egyr®szrŖl a nyelvtud§s nºveli a hallgat·k elhelyezked®si 
lehetŖs®g®t, m§sr®szrŖl az egyetemen v®gzett ®s sikeresen diplom§t szerzett (minden 
kimeneteli kºvetelm®nynek megfelelŖ) hallgat·k sz§m§nak alakul§s§ban is nagy szerepet 
j§tszik a sikeres nyelvvizsga megl®te. 

9. §bra: Nyelvtanul§s fontoss§ga 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai  
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4. AZ ELSŕS HALLGATčK ELŕZETES ELVĆRĆSAI £S ELSŕDLEGES 
TAPASZTALATAI 

4.1. Ćltal§nos ®s szocio-demogr§fiai adatok 

A 2011/2012-es tan®vben felv®telt nyert elsŖs hallgat·k kºz¿l 1253 fŖ tºltºtte ki a k®rdŖ²vet. 
(22. t§bl§zat) A Kari/Int®zeti l®tsz§madatokat vizsg§lva elmondhat·, hogy az elsŖsºk 
tekintet®ben is a MTK hallgat·i tºltºtt®k ki a legnagyobb ar§nyban a k®rdŖ²vet. Ezt kºvetve a 
legnagyobb l®tsz§mban a KGYK hallgat·i vettek r®szt a vizsg§latban. A kitºlt®si ar§nyok az 
adott karon, int®zeten l®vŖ hallgat·k l®tsz§madataihoz igazodnak. 

22. t§bl§zat: Az elsŖs v§laszad·k karok szerinti megoszl§sa 

Kar FŖ % 

DFK 82 6,54% 

KGYK 228 18,20% 

MTK 808 64,49% 

PLI 91 7,26% 

VTI 44 3,51% 

¥sszesen 1253 100,00% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Az elsŖ®vesek kºr®ben, mint ahogy a teljes kitºltºtts®g vizsg§lata sor§n a nŖk sz§ma ï a 
MŤszaki Tudom§nyi Kart kiv®ve ïmindenhol meghaladta a f®rfiak®t. A legnagyobb ar§nyban 
a nŖk a PLI-n vannak (86,81%), a f®rfiak ar§nya pedig az MTK-n a legmagasabb (80,45%). 
Ennek oka, hogy m²g az eg®szs®g¿gyi k®pz®sben, ®s ter¿leten egy®rtelmŤen a nŖk vannak 
jelen, addig a mŤszaki tanulm§nyi ter¿let mellett a f®rfiak dºntenek nagyobb sz§mban. A 
MŤszaki Kar azonban annyira domin§ns, hogy ºsszes²tve a f®rfi-nŖ ar§ny 59,38-40,62%. 
Teh§t az Egyetemen a f®rfiak vannak tºbbs®gben. (23. t§bl§zat) 

23. t§bl§zat: A megk®rdezettek nemek szerinti ar§nya 

Kar F®rfi NŖ 

DFK 18,29% 81,71% 

KGYK 20,18% 79,82% 

MTK 80,45% 19,55% 

PLI 13,19% 86,81% 

VTI 47,73% 52,27% 

¥sszesen 59,38% 40,62% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A 2011/2012-es tan®vben az egyetemen a v§laszad· elsŖ ®ves hallgat·k kºz¿l 1991 ®s 1992 
kºzºtt sz¿letettek ar§nya mutat magas ®rt®ket. Az elsŖs hallgat·k tekintet®ben ºsszes²tve az 
1992-ben sz¿letettek ar§nya a legnagyobb (31,13%). Ennek oka, ahogy azt az elm¼lt ®vek 
vizsg§latai is kimutatt§k, hogy a kºz®piskolai tanulm§nyaikat befejezve a hallgat·k kºzvetlen¿l 
a felsŖoktat§sban tanulnak tov§bb. A t§bl§zatb·l kitŤnik, hogy a VTI-n az 1987 elŖtt sz¿letettek 
ar§nya magas (29,55%), de ºsszess®g®ben csup§n a v§laszad· elsŖ ®ves hallgat·k 6,94%-
a sz¿letett 1987 elŖtt. (24. t§bl§zat) 

24. t§bl§zat: A megk®rdezettek sz¿let®s ®ve 



   

I![[D!¢jL ah¢L±#/Lj{ ±L½{D#[!¢ 2012 

{ȊŞŎƘŜƴȅƛ LǎǘǾłƴ 9ƎȅŜǘŜƳ  

26 

Kar 
1987 ®s azt 
megelŖzŖen 

1988 1989 1990 1991 1992 1993 

DFK 4,88% 10,98% 7,32% 10,98% 26,83% 31,71% 7,32% 

KGYK 4,82% 8,33% 12,28% 11,84% 18,42% 33,33% 10,96% 

MTK 6,06% 6,56% 7,92% 13,24% 23,89% 31,06% 11,26% 

PLI 10,99% 3,30% 5,49% 13,19% 20,88% 31,87% 14,29% 

VTI 29,55% 9,09% 9,09% 9,09% 20,45% 18,18% 4,55% 

¥sszesen 6,94% 7,02% 8,54% 12,69% 22,75% 31,13% 10,93% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A hallgat·k ®desapj§nak 9,50%-a rendelkezik egyetemi diplom§val, ®s 12,05% pedig fŖiskolai 
diplom§val. A Kari/Int®zeti adatokat vizsg§lva a legnagyobb ar§nyban egyetemi, fŖiskolai 
diplom§val is a VTI-s hallgat·k ®desapjai rendelkeznek. A legnagyobb ar§ny a szakmunk§s, 
®retts®gi n®lk¿li szakk®pz®s eset®ben figyelhetŖ meg. Ezen kateg·ri§val a hallgat·k ®desapja 
kºz¿l 36,95%-a b²r. A legtºbb szakmunk§sk®pzŖ, ®retts®gi n®lk¿li szakk®pz®ssel rendelkezŖ 
®desapa a PLI-n®l figyelhetŖ meg (46,15%). Szakkºz®piskolai ®retts®givel, technikummal 
25,46% rendelkezik. (11. §bra) 

10. §bra: £desapja legmagasabb iskolai v®gzetts®ge 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Az ®desany§kn§l m§r j·val sz·rtabb adatok mutatkoznak, mint az ®desap§k iskolai 
v®gzetts®ge tekintet®ben. (12. §bra) Itt m§r magasabb a fŖiskolai (20,67%), egyetemi 
diplom§val (7,82%) rendelkezŖk ar§nya, ugyanis ºsszesen az ®desany§k 28,49%-a 
rendelkezik diplom§val. Ezen bel¿l is a VTI tekintet®ben figyelhet¿nk meg magas ar§nyt. A 
szakmunk§sk®pzŖ, ®retts®gi n®lk¿li szakk®pz®s ar§nya j·val alacsonyabb az ®desany§kn§l, 
mint az ®desap§kn§l (18,04%).  

ǃ

ǃ
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11. §bra: £desanyja legmagasabb iskolai v®gzetts®ge 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

4.2. P§lyav§laszt§s, jelentkez®s, felv®teli 

A k®rdŖ²v keret®ben vizsg§ljuk a hallgat·k p§lyav§laszt§s§nak, jelentkez®s®nek fŖbb 

motiv§ci·it, egy®b kºr¿lm®nyeit. A kºvetkezŖ r®szben elemzett k®rd®sek kit®rnek arra, hogy 

a felv®telt nyert hallgat·k milyen kºz®piskol§b·l ®rkeztek az int®zm®nybe, mi®rt dºntºttek a 

Sz®chenyi Istv§n Egyetem mellett, mi volt a legmeghat§roz·bb t®nyezŖ a dºnt®s¿k 

meghozatal§ban, h§nyadik helyen jelºlt®k a felv®teli jelentkez®s bead§sakor ezt az 

int®zm®nyt, s arra is v§laszt kapunk, mikor dºntºtt®k el a beiratkozott hallgat·k, hogy az adott 

szakm§t v§lasztj§k, illetve mennyire v®gleges ezzel kapcsolatos dºnt®s¿k. 

A Sz®chenyi Istv§n Egyetemre beiratkozott hallgat·k nagy tºbbs®ge (48,05%) 

szakkºz®piskol§b·l ®rkezett, ezen k²v¿l a hagyom§nyos, n®gy oszt§lyos gimn§ziumban 

v®gzettek k®pviselnek nagyobb ar§nyt (34,6%). Kari/Int®zeti bont§st n®zve elmondhat·, hogy 

a VTI ®s az MTK eset®ben k¿lºnºsen magas a szakkºz®piskol§b·l jelentkezettek sz§ma 

(63,03%; 53,59%). A De§k Ferenc Ćllam- ®s Jogtudom§nyi Kar, valamint a Petz Lajos 

Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis Int®zet elsŖs hallgat·i kºzºtt pedig a hagyom§nyos, n®gy oszt§lyos 

gimn§ziumban ®retts®gi bizony²tv§nyt szerzettek ar§nya kimagasl· (52,13%; 39,57%). A 

KGYK eset®ben szint®n az eml²tett k®t iskolat²pusb·l ®rkeztek a legnagyobb sz§mban 

egyetem¿nkre (szakkºz®piskol§b·l 44%, hagyom§nyos, n®gy oszt§lyos gimn§ziumb·l 39%). 

(13. §bra) 

ǃ

ǃ
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12. §bra: £retts®gi bizony²tv§ny megszerz®s®nek t²pusa 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

M§r a megk®rdezettek sz¿let®si ®v®bŖl is lehet kºvetkeztetni arra, hogy mely ®vben a 
legnagyobb az ®retts®gizett elsŖ ®ves hallgat·k ar§nya. Az elemz®s sor§n l§that·, hogy a 
2011-es ®vben a legnagyobb az ®retts®gizettek ar§nya (49,80%). A 2011-es ®vet tov§bb 
vizsg§lva a PLI hallgat·i ®retts®giztek a legtºbben a v§laszad· elsŖ ®ves hallgat·k kºz¿l 
(54,95%), ezt kºveti a DFK (54,88%). Ennek oka egy®rtelmŤen az, hogy a hallgat·k §ltal§ban 
az ®retts®git kºvetŖen tanulnak tov§bb a felsŖoktat§sban. A 2009-2010-es idŖszakban a 
fiatalok 25,38%-a ®retts®gizik, ami annak tudhat· be, hogy ºtºd, hatod ®ven vagy 
technikumban maradtak a hallgat·k a kºz®piskol§ban, mielŖtt jelentkeztek egyetemre. (25. 
t§bl§zat) 

25.  t§bl§zat: £retts®gi ®ve 

Kar 
2006 
elŖtt 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 

DFK 7,32% 4,88% 4,88% 12,20% 4,88% 10,98% 54,88% 

KGYK 3,07% 3,51% 10,09% 13,60% 9,21% 9,65% 50,88% 

MTK 2,85% 6,31% 5,57% 7,55% 12,75% 14,85% 50,12% 

PLI 1,10% 5,49% 7,69% 4,40% 8,79% 17,58% 54,95% 

VTI 15,91% 9,09% 15,91% 6,82% 9,09% 25,00% 18,18% 

¥sszesen 3,51% 5,75% 6,86% 8,70% 11,17% 14,21% 49,80% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A k®rdŖ²vbŖl az is kider¿l, hogy a kitºltŖk h§ny alkalommal felv®teliztek id§ig felsŖoktat§si 
int®zm®nybe. A kºvetkezŖ t§bl§zatb·l j·l l§tszik, hogy a legtºbb esetben (74,06%) a 
jelentkezŖknek elsŖ alkalommal siker¿l bejutniuk a felsŖoktat§sba. Az egyes karokat ®s 
int®zeteket tekintve hasonl· adatokkal tal§lkozhatunk, egyed¿l a Varga Tibor ZenemŤv®szeti 
Int®zet eset®ben kevesebb, mint 70% az elsŖ jelentkez®skor rºgtºn beker¿lŖk ar§nya, tov§bb§ 
enn®l a karn§l a legmagasabb a h§rom, n®gy, illetve ºt felv®teli jelentkez®s sz§ma is. (26. 
t§bl§zat) 
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26. t§bl§zat: Felv®teli jelentkez®sek sz§ma 

Kar 1 2 3 4 5 

DFK 79,27% 18,29% 2,44% 0,00% 0,00% 

KGYK 71,05% 25,44% 3,07% 0,44% 0,00% 

MTK 75,50% 21,29% 2,60% 0,50% 0,12% 

PLI 72,53% 18,68% 5,49% 3,30% 0,00% 

VTI 56,82% 20,45% 11,36% 6,82% 4,55% 

¥sszesen 74,06% 21,63% 3,19% 0,88% 0,24% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A feltett k®rd®sek kºzºtt arra is kereste a v§laszt a k®rdŖ²v, vajon h§nyadik helyen jelºlt®k a 
Sz®chenyi Istv§n Egyetemet a felv®telt nyert hallgat·k. A 27. t§bl§zatb·l l§that·, hogy a 
tanulm§nyaikat kezdŖk legnagyobb r®sze (83,16%) elsŖ helyen jelºlte az int®zm®nyt. 
Eleny®szŖ azoknak az ar§nya (2,08%), akik harmadik helyn®l h§tr®bb jelºlt®k a Sz®chenyi 
Istv§n Egyetemet. KiemelkedŖen magas az elsŖ helyes jelentkezŖk ar§nya a Kautz Gyula 
Gazdas§gtudom§nyi Karra valamint a MŤszaki Tudom§nyi Karra felv®telt nyert hallgat·k 
kºzºtt (86,84%; 86,14%). Tov§bb§ elmondhat·, hogy minden Kar/Int®zet eset®ben a 60%-ot 
meghaladja az elsŖhelyes jelentkezŖk ar§nya. 

27. t§bl§zat: Jelentkez®si sorrend 

Kar 1 2 3 4 5 6 7 

DFK 78,05% 13,41% 8,54% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

KGYK 86,84% 7,89% 4,82% 0,00% 0,44% 0,00% 0,00% 

MTK 86,14% 8,79% 3,22% 1,36% 0,37% 0,00% 0,12% 

PLI 60,44% 20,88% 13,19% 2,20% 2,20% 1,10% 0,00% 

VTI 65,91% 13,64% 9,09% 2,27% 4,55% 0,00% 4,55% 

¥sszesen 83,16% 9,98% 4,79% 1,12% 0,64% 0,08% 0,24% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A legtºbb felv®telt nyert hallgat· szak alapj§n v§lasztotta a Sz®chenyi Istv§n Egyetemet. Ez 
k¿lºnºsen jellemzŖ a MŤszaki Tudom§nyi Kar valamely szakj§ra beiratkozott hallgat·k 
eset®ben (60,52%), illetve a Petz Lajos Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis Int®zet elsŖs hallgat·inak 
kºr®ben is (58,24%). A felsŖoktat§si int®zm®ny v§laszt§s§n§l elsŖsorban a Kautz Gyula 
Gazdas§gtudom§nyi Karra beiratkozott di§kok kºr®ben volt meghat§roz· szerepe GyŖr 
v§ros§nak (33,33%), m²g a szem®lyes tapasztalat legnagyobb ar§nyban a Varga Tibor 
ZenemŤv®szeti Int®zetbe jelentkezŖket befoly§solta a dºnt®s¿kben (34,09%). A sz¿lŖi dºnt®s 
befoly§sol· ereje minden Kar/Int®zet eset®ben 10% alatt marad. (14. §bra) 
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13. §bra: V§laszt§si dºnt®s szempontja 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A p§lyav§laszt§ssal kapcsolatos k®rd®sek egyike arra is kit®r, mikor dºntºtt®k el a v§laszad·k, 
hogy azt a p§ly§t v§lasztj§k, mely alapj§n beadt§k jelentkez®s¿ket az egyetemre. Az al§bbi 
t§bl§zat j·l szeml®lteti, hogy a legtºbb esetben (48,68%) a kºz®piskola utols· ®v®ben 
dºntºtt®k el a hallgat·k azt, hogy milyen p§ly§t v§lasztanak. Azonban kis ar§nyban vannak 
olyanok is a felv®telt nyertek kºzºtt, akiknek m®g nem v®gleges a p§lyav§laszt§ssal 
kapcsolatos dºnt®s¿k (6,86%). Ez a De§k Ferenc Ćllam- ®s Jogtudom§nyi Karon 
tanulm§nyaikat megkezdŖk kºr®ben a legjellemzŖbb, de ar§nyuk ott is csak ®ppen meghaladja 
a 10%-ot. Az §ltal§nos iskola befejez®se elŖtt dºnt®st hoz·k sz§ma a Varga Tibor 
ZenemŤv®szeti Int®zetbe felv®telizettek kºzºtt a legmagasabb (61,36%), a tºbbi kar eset®ben 
ar§nyuk nem ®ri el a 15%-ot. (28. t§bl§zat) 

28. t§bl§zat: P§lyav§laszt§s ideje 

Kar 

az §ltal§nos 
iskola 

befejez®se 
elŖtt  

a 
kºz®piskola 
elsŖ ®veiben 

a kºz®piskola 
utols· ®v®ben 

kºz®piskola 
ut§n 

m®g nem 
v®gleges a 

p§lyav§laszt§ssal 
kapcsolatos 
dºnt®sem 

DFK 4,88% 12,20% 51,22% 20,73% 10,98% 

KGYK 3,07% 8,33% 56,58% 22,37% 9,65% 

MTK 13,61% 18,44% 48,02% 13,99% 5,94% 

PLI 7,69% 14,29% 50,55% 20,88% 6,59% 

VTI 61,36% 15,91% 11,36% 9,09% 2,27% 

¥sszesen 12,37% 15,80% 48,68% 16,28% 6,86% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A tov§bbtanul§s helysz²n®¿l szolg§l· felsŖoktat§si int®zm®ny kiv§laszt§sa elŖtt a legtºbben 
(28,25%) ismerŖseiktŖl k®rnek inform§ci·kat. Ezen k²v¿l a sz¿lŖk v®lem®nye meghat§roz· 
m®g, a felv®telt nyert hallgat·k 21,55%-a jelºlte meg leghasznosabb inform§ci·forr§sk®nt a 
sz¿lŖi v®lem®nyt. A v§laszad·k 12,53%-a haszn§lta az internetet ahhoz, hogy 
t§j®koz·dhasson az int®zm®nyrŖl, tov§bbtanul§s§val kapcsolatos dºnt®s®t meg tudja hozni 
az ott fellelhetŖ inform§ci·k felhaszn§l§s§val. A Nyitott Kapuk egyetemi rendezv®nyen ®s az 
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Educatio ki§ll²t§son az elsŖsºk 1,92%-a volt jelen. A k®rd®sre adott v§laszok azt mutatj§k, 
hogy az elsŖ ®ves hallgat·k kºr®ben a m®diahirdet®seknek (TV, r§di·, nyomtatott sajt·) volt a 
legkisebb hat§sa, a felv®telt nyert hallgat·k csup§n 0,16%-a t§j®koz·dott ezen kommunik§ci·s 
csatorn§k seg²ts®g®vel. (15. §bra) 

14. §bra Inform§ci·k az egyetemrŖl 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

4.3. ElsŖ benyom§sok ®s v§rakoz§sok 

A felsŖfok¼ tanulm§nyok megkezd®se elŖtt minden hallgat·nak vannak k¿lºnbºzŖ f®lelmei, 
mind a mag§n®let¿kre, mind az oktat§sra vonatkoz·lag. Ezek konkr®t megjelºl®s®re is 
lehetŖs®ge ny²lt a kitºltŖknek a k®rdŖ²vben feltett k®rd®sek megv§laszol§sa sor§n. 

Az oktat§ssal kapcsolatos f®lelmekn®l a legtºbb elsŖs hallgat· (53,07%) a vizsg§kkal, 
kºvetelm®nyekkel ºsszef¿gg®sben l®vŖ aggodalmait fejezte ki. Ezen k²v¿l a tan§rokt·l, 
oktat·kt·l val· f®lelem nagyon gyakori (20,75%) a felv®telt nyert hallgat·k kºr®ben. Ez a k®t 
kateg·ria egy¿ttesen a v§laszok kºzel 75%-§t teszi ki. A harmadik leggyakrabban megjelºlt 
v§lasz az anyagi neh®zs®gektŖl, tand²jt·l val· f®lelem volt, ez azonban az elŖzŖ kettŖhºz 
k®pest m§r j·val kisebb ar§nyban jelent meg, mindºssze 9,74%-ban fordult elŖ a kitºlt®sn®l. 
A legkev®sb® a sz¿lŖi elv§r§sokt·l (0,8%), valamint az ¼j kºrnyezettŖl, a beilleszked®si 
neh®zs®gektŖl (1,84%) tartanak a v§laszad·k. (16. §bra) 
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15. §bra: Oktat§ssal kapcsolatos f®lelmek 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A mag§n®lettel kapcsolatos f®lelmekn®l m§r nincsenek olyan ®les k¿lºnbs®gek az egyes 
kateg·ri§k v§laszt§s§t tekintve. A v§laszad·k 25,62%-a a legink§bb a csal§dt·l, bar§tokt·l 
val· t§vols§g miatt agg·dik, tov§bbi 21,63% sz§m§ra a legnagyobb f®lelmet a tanul§ssal 
kapcsolatos kºlts®gek jelentik, 10,53%-a a v§laszad·knak pedig az elv§r§sokt·l val· 
aggodalm§t fejezte ki. Legkev®sb® az utaz§st·l, bej§r§st·l tartanak az elsŖsºk, csup§n 
2,79%-ban jelºlt®k ezt a kateg·ri§t a kitºltŖk. (17. §bra) 

16. §bra: A mag§n®lettel kapcsolatos f®lelmek 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 
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4.4. JºvŖvel kapcsolatos tervek 

A kºvetkezŖ n®h§ny k®rd®s m§r a hallgat·k munkav§llal§si elk®pzel®sire k®rdez r§. Tºbbek 
kºzºtt kit®r ez a blokk arra, hogy jelenleg mennyire jellemzŖ a tanulm§nyok melletti §lland· 
munkav®gz®s, illetve a k¿lfºldi orsz§gok ir§ny§ba mutat· nyitotts§g is sz·ba ker¿l.  

A 29. t§bl§zat j·l mutatja, hogy az elsŖsºk kºzºtt m®g kev®s olyan hallgat· tal§lhat·, aki 
tanulm§nyai mellett §lland· munk§t v§llalna, csup§n 12,13%-ot tesz ki ar§nyuk a v§laszad·k 
kºr®ben. Ez az ar§ny nem meglepŖ, a felsŖfok¼ tanulm§nyaikat ®pp hogy csak megkezdŖk 
elŖszºr §ltal§ban pr·b§lnak az int®zm®nnyel, oktat·kkal, k®pz®si jellemzŖkkel jobban 
megismerkedni, majd ezt kºvetŖen fordul elŖ m§r nagyobb ar§nyban az, hogy dolgozni 
kezdenek a hallgat·k. Karok tekintet®ben az figyelhetŖ meg, hogy legink§bb (38,64%) a Varga 
Tibor ZenemŤv®szeti Int®zet tanul·inak kºr®ben jellemzŖ a tanulm§nyok melletti 
munkav§llal§s, ezen k²v¿l a Petz Lajos Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis Int®zet eset®ben is nagyobb 
ar§nyban fordul elŖ (20,88%). A legkev®sb® (9,78%) a MŤszaki Tudom§nyi Karon 
tanulm§nyaikat megkezdŖk kºr®ben jellemzŖ, hogy az egyetemi elv§r§sok teljes²t®se mellett 
folyamatosan dolgozzanak is. 

29. t§bl§zat: Munkav§llal§s a tanulm§nyi ®vek alatt 

Kar Igen Nem 

DFK 17,07% 82,93% 

KGYK 10,09% 89,91% 

MTK 9,78% 90,22% 

PLI 20,88% 79,12% 

VTI 38,64% 61,36% 

¥sszesen 12,13% 87,87% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Az elsŖsºk r®sz®rŖl a hat§rozott p§lyav§laszt§sra utal az, hogy 89,55%-ban ¼gy gondolj§k a 
beiratkozott hallgat·k, hogy tanulm§nyaik befejezt®vel a szakm§jukban k²v§nnak 
elhelyezkedni. K¿lºnºsen kimagasl· ez a v®lem®ny az MTK hallgat·inak kºr®ben, ott 92,7% 
nyilatkozott errŖl. Legink§bb a VTI-be felv®telt nyertek gondolj§k ¼gy (20,45%), hogy a diploma 
megszerz®s®t kºvetŖen m§sik szakm§ban fognak ®rv®nyes¿lni. (30. t§bl§zat) 

30. t§bl§zat: Szakter¿leten val· elhelyezked®s 

Kar Igen Nem 

DFK 82,93% 17,07% 

KGYK 84,65% 15,35% 

MTK 92,70% 7,30% 

PLI 84,62% 15,38% 

VTI 79,55% 20,45% 

¥sszesen 89,55% 10,45% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A k®rdŖ²v arra is kit®r, hogy a felsŖoktat§si int®zm®nybe most bel®pŖk mennyire l§tj§k 
val·sz²nŤnek azt, hogy tanulm§nyaik befejezt®vel k¿lfºldºn dolgozzanak hosszabb-rºvidebb 
ideig. Kºzel azonos ar§nyt k®pviselnek a k¿lfºldi munkav§llal§st tervezŖk ®s azok, akik nem 
szeretn®nek Magyarorsz§gon k²v¿l szerencs®t pr·b§lni. A legnagyobb ar§nyban, 62,64%-ban 
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a Petz Lajos Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis Int®zetben tanulni kezdŖk tervezik, hogy k¿lfºldºn 
fognak dolgozni egyetemi tanulm§nyaikat kºvetŖen. (31. t§bl§zat) 

31.  t§bl§zat: T®rbeli mobilit§s 

Kar Igen Nem 

DFK 52,44% 47,56% 

KGYK 54,39% 45,61% 

MTK 58,29% 41,71% 

PLI 62,64% 37,36% 

VTI 52,27% 47,73% 

¥sszesen 57,30% 42,70% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 
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5. V£GZŕS HALLGATčK MUNKAERŕ-PIACI VĆRAKOZĆSA £S EGYETEMMEL 
KAPCSOLATOS V£LEM£NYE 

5.1. Ćltal§nos ®s szocio-demogr§fiai adatok 

A 2011/2012-ben v®gzŖs hallgat·k kºz¿l 1671-en tºltºtt®k ki a k®rdŖ²vet (32. t§bl§zat). A 
felm®r®s sor§n a legnagyobb ar§nyban, tºbb mint 60%-ban a MŤszaki Tudom§nyi Karon 
v®gzŖk v§laszoltak, hasonl·an az elsŖsºk kºzºtt megfigyelhetŖ kitºlt®si ar§nyokhoz. (32. 
t§bl§zat) 

32. t§bl§zat: A v®gzŖs v§laszad·k karok szerinti megoszl§sa 

Kar FŖ % 

DFK 128 7,66% 

KGYK 439 26,27% 

MTK 1016 60,80% 

PLI 85 5,09% 

VTI 3 0,18% 

¥sszesen 1671 100,00% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A De§k Ferenc Ćllam- ®s Jogtudom§nyi Kar, a Kautz Gyula Gazdas§gtudom§nyi Kar, valamint 
a Petz Lajos Eg®szs®g¿gyi ®s Szoci§lis Int®zet eset®ben dºntŖ tºbbs®gben nŖi v§laszad·kkal 
tal§lkozhatunk, mindh§rom kar eset®ben meghaladja a 70%-ot a nŖi nem ar§nya. (33. 
t§bl§zat) 

33. t§bl§zat: A megk®rdezettek nemek szerinti ar§nya 

Kar F®rfi NŖ 

DFK 28,91% 71,09% 

KGYK 25,06% 74,94% 

MTK 78,84% 21,16% 

PLI 11,76% 88,24% 

VTI 100,00% 0,00% 

¥sszesen 57,51% 42,49% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A v®gzŖsºk tekintet®ben is kit®rt a k®rdŖ²v a sz¿lŖk iskolai v®gzetts®g®re. A v§laszok 32,91%-
§ban a hallgat·k ®desapj§nak legmagasabb v®gzetts®ge szakmunk§sk®pzŖ, ®retts®gi n®lk¿li 
szakk®pz®s. A m§sodik leggyakoribb v§lasz (29,80%) a szakkºz®piskola, technikum volt. Ez 
a k®t kateg·ria egy¿ttesen tºbb mint 60%-ot tesz ki, ami azt jelenti, hogy a v®gzŖsºk eset®ben 
az ®desap§k tºbbnyire alacsonyabb v®gzetts®ggel b²rnak, mint gyermekeik. Az egyetemi 
diplom§val rendelkezŖ ®desap§k ar§nya 12,45%, m²g a fŖiskolai diploma eset®n ez az ®rt®k 
11,61%. (18. §bra) 



   

I![[D!¢jL ah¢L±#/Lj{ ±L½{D#[!¢ 2012 

{ȊŞŎƘŜƴȅƛ LǎǘǾłƴ 9ƎȅŜǘŜƳ  

36 

17. §bra: £desapja legmagasabb iskolai v®gzetts®ge 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

Az ®desany§k tekintet®ben a leggyakoribb legmagasabb iskolai v®gzetts®g a 
szakkºz®piskola, technikum (26,27%), illetve a gimn§ziumi ®retts®gi (20,41%). Az ®desany§k 
kºr®ben az ®desap§khoz viszony²tva magasabb a diplom§val rendelkezŖk ar§nya, 26,93%-ot 
tesz ki, m²g az ®desap§kn§l ez az ®rt®k 24,06%. Viszont ha k¿lºn figyelj¿k a fŖiskolai ®s 
egyetemi diplom§k ar§ny§t, elmondhat·, hogy az ®desap§k eset®ben magasabb az elŖbbi 
kateg·ria, 12,45%, m²g az ®desany§kn§l 8,56%. (19. §bra) 

18. §bra: £desanyja legmagasabb iskolai v®gzetts®ge 

 

ǃ

ǃ

ǃ
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Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A sz¿lŖk legmagasabb iskolai v®gzetts®g®t tekintve ºsszefoglal§sk®ppen elmondhat·, hogy a 
v®gzŖs hallgat·k eset®ben tºbb mint 50%-ban valamelyik sz¿lŖ rendelkezik diplom§val, ez 
21,01%-ban egyetemi diplom§t jelent, 29,98%-ban pedig fŖiskolai diplom§t.  

5.2. Munkav§llal§s, tervek 

L®nyeges k®rd®s, hogy a munkaerŖpiacra val· kil®p®s elŖtt §ll· hallgat·knak milyen 
elk®pzel®seik, terveik vannak szakmai jºvŖj¿ket illetŖleg. A t®m§hoz kapcsol·dva olyan 
k®rd®sek ker¿lnek megv§laszol§sra, hogy h§ny sz§zal®kban szeretn®nek a szakm§jukban 
munk§t tal§lni, milyen okokkal magyar§zhat· a szakm§n k²v¿li munkakeres®s, mi az a fizet®s, 
mellyel el®gedettek lenn®nek frissdiplom§sk®nt az egyetemet elhagy· hallgat·k, s milyen 
ar§nyban jellemzŖ, hogy m§r a v®gz®s pillanat§ban rendelkeznek munk§val.  

Fontos k®rd®s az egyetemen megszerzett tud§s meg²t®l®se szempontj§b·l, hogy a v®gz®s 
elŖtt §ll· hallgat·k vajon h§ny sz§zal®ka rendelkezik m§r a diploma megszerz®s®t 
megelŖzŖen munkahellyel. A KGYK-n, valamint az MTK-n is meghaladja az 50%-ot a 
munkahellyel rendelkezŖk ar§nya. ¥sszess®g®ben pedig 55,72% azoknak az ar§nya, akik az 
§llamvizsga elŖtt m§r elmondhatj§k, nem kell az elhelyezked®si neh®zs®gek miatt agg·dniuk, 
hiszen m§r tanulm§nyaik ideje alatt siker¿lt olyan munk§t tal§lniuk, ahol a diploma 
megszerz®s®t kºvetŖen is dolgozhatnak. (34. t§bl§zat) 

34. t§bl§zat: Munkahellyel rendelkezŖk ar§nya a v®gz®s pillanat§ban 

Kar Igen Nem 

DFK 25,00% 75,00% 

KGYK 59,00% 41,00% 

MTK 59,94% 40,06% 

PLI 36,47% 63,53% 

VTI 0,00% 100,00% 

¥sszesen 55,72% 44,28% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A v®gzŖs hallgat·k nagy tºbbs®ge, 87,89% tervezi ¼gy, hogy a szakm§j§ban szeretne 
elhelyezkedni. KiemelkedŖen magas az MTK-n ezen hallgat·knak az ar§nya (91,29%). Ez azt 
bizony²tja, hogy az egyetemen megszerzett tud§s ®s k¿lºnbºzŖ tapasztalatok megerŖs²tett®k 
a hallgat·kat abban, hogy a kºz®piskol§t kºvetŖen tov§bbtanul§suk kapcs§n meghozott 
dºnt®s¿k megfelelŖ volt. (35. t§bl§zat) 

35. t§bl§zat: Szakm§ban marad§s 

Kar Igen Nem 

DFK 82,92% 17,08% 

KGYK 85,64% 14,36% 

MTK 91,29% 8,71% 

PLI 74,34% 25,66% 

VTI 70,59% 29,41% 

¥sszesen 87,89% 12,11% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 
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A m§s szakter¿leten val· elhelyezked®snek k¿lºnbºzŖ okait fedezhetj¿k fel a v®gzŖsºk 
kºr®ben. A meghozott dºnt®s mºgºtt szereplŖ egyes t®nyezŖk kºzel azonos ar§nyban 
jellemzŖek, de az egyik leggyakoribb magyar§zat az, hogy a m§sik szakter¿let jobb anyagi, 
egzisztenci§lis felt®teleket k²n§l, 25,28%-ban ezzel indokolj§k dºnt®s¿ket az §llamvizsga elŖtt 
§ll·k. Hasonl· s¼lyban szerepel az a t®nyezŖ, hogy az illetŖ szakmai ®rdeklŖd®se 
megv§ltozott. Meghat§roz·nak bizonyul az is, hogy sok esetben (20,22%) ¼gy v®lik a diploma 
megszerz®se elŖtt §ll· hallgat·k, hogy karrier®p²t®s szempontj§b·l m§sik szakter¿let jobb 
lehetŖs®geket k²n§l. (36. t§bl§zat) 

36. t§bl§zat: M§s szakter¿leten val· elhelyezked®s oka 

Kar 

Karrier®p²t®s 
szempontj§b·l 
m§s szakter¿let 

jobb 
lehetŖs®geket 

k²n§l 

M§s szakter¿let 
jobb anyagi, 
egzisztenci§lis 
felt®teleket k²n§l 

Megv§ltozott a 
szakmai 

®rdeklŖd®sem 
Egy®b ok 

DFK 13,33% 26,67% 20,00% 40,00% 

KGYK 22,03% 25,42% 30,51% 22,03% 

MTK 21,33% 22,67% 22,67% 33,33% 

PLI 19,23% 34,62% 23,08% 23,08% 

VTI 0,00% 33,33% 33,33% 33,33% 

¥sszesen 20,22% 25,84% 25,28% 28,65% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A v®gz®s elŖtt §ll· hallgat·kn§l fontos k®rd®s az, hogy v®lem®ny¿k szerint mennyi idŖn bel¿l 
tudnak munk§t tal§lni. A 20. §bra ezt szeml®lteti. Az §br§r·l l§that·, hogy a v®gzŖsºk 53,86%-
a ¼gy gondolja, hogy legk®sŖbb f®l ®ven bel¿l sikeresen elhelyezkedik. Ezen bel¿l 10,17%-ot 
tesz ki azoknak az ar§nya, akik ¼gy v®lik, hogy egy h·napon bel¿l tal§lnak maguknak munk§t, 
8,8%, akik k®t h·napon bel¿l, 12,21%, akik pedig h§rom h·napra becs¿lik elhelyezked®si 
idej¿ket. Az egyetemen megszerzett tud§s pozit²v meg²t®l®s®re utal, hogy 10% alatti ar§nyt 
tesz ki azoknak a sz§ma, akik ¼gy gondolj§k, hogy egy ®ven bel¿l tal§lnak csak munk§t, s 
csup§n 2,33% azoknak az ar§nya, akik v®lem®nye szerint nem siker¿l §ll§st tal§lniuk egy ®ven 
bel¿l. 
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19. §bra: Munkahelyhez jut§s v§rt idŖtartama 

 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A Sz®chenyi Istv§n Egyetemen diplom§t szerzŖk 66,49%-a ¼gy tervezi, hogy a Nyugat-
dun§nt¼li r®gi·ban k²v§n elhelyezkedni, ezen bel¿l is 35,91%-ot tesz ki azoknak az ar§nya, 
akik GyŖr v§ros§ban k²v§nnak munk§t tal§lni maguknak. Ez az ar§ny a tavalyi ®vhez hasonl·, 
akkor 66,74% volt ez az ®rt®k. A Budapesten szerencs®t pr·b§lni k²v§n·k ar§nya 13,23%, m²g 
Magyarorsz§g m§s megy®iben 11,97% szeretne munk§ba §llni. K¿lfºldi munkav§llal§s mellett 
elŖzetesen 8,32% dºnt, ez kicsivel magasabb, mint a tavalyi ®rt®k, akkor 7,31% gondolta ¼gy, 
hogy Magyarorsz§gon k²v¿l pr·b§l munk§ba §llni. Ha k¿lºn figyelj¿k az egyes 
Karokat/Int®zeteket, az l§that·, hogy legnagyobb sz§mban a PLI hallgat·i terveznek k¿lfºldi 
munkav§llal§st (11,76%), m²g a GyŖrben marad§s mellett a KGYK-n tanul·k dºntºttek 
legnagyobb ar§nyban. (37. t§bl§zat) 

37. t§bl§zat: A v®gzŖsºk tervezett elhelyezked®si ir§nyai 

Kar GyŖrben 
Nyugat-
dun§nt¼li 
r®gi·ban 

Budapesten 
Magyarorsz§gon 
egy®b helyen  

K¿lfºldºn 

DFK 29,69% 34,38% 17,19% 7,81% 10,94% 

KGYK 45,33% 24,15% 14,35% 6,15% 10,02% 

MTK 32,78% 33,46% 12,70% 14,07% 6,99% 

PLI 32,94% 24,71% 8,24% 22,35% 11,76% 

VTI 66,67% 0,00% 0,00% 33,33% 0,00% 

¥sszesen 35,91% 30,58% 13,23% 11,97% 8,32% 

Forr§s: hallgat·i k®rdŖ²vek adatai 

A kutat§s az elhelyezked®si ir§nyon, idŖn ®s szakter¿leten t¼l arra is kit®rt, hogy a v®gz®s elŖtt 
§ll· hallgat·k milyen kereseti elv§r§sokkal l®pnek a munkaerŖpiacra. A legtºbb hallgat·, tºbb 
mint 50%, karra ®s int®zetre val· tekintet n®lk¿l 201.000-300.000 Ft kºzºtti kereseti ig®nnyel 
b²r. A m§sodik leggyakrabban jelºlt b®rkateg·ria a 101.000-200.000 Ft. Kisebb ar§nyt 
















